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Az alkotások időszaka.
Debreczen, október 5.

Az örökös obstrukcióknak volt az is 
köszönhető, hogy a gazdasági kérdések 
közvéleménye szinte közömbössé vált azok­
kal a kérdésekkel szemben, amelyek ezelőtt 
szenvedélyesen foglalkoztatták és ame­
lyekkel az egyes gazdasági ágak sorsa 
szinte össze volt nőve. A megbénított par­
lamentektől nem várt semmi jót, semmi 
cselekvést, reformot, segítséget az ipar és 
kereskedelem: pihentek a testületek, s velük 
együtt pihentek azok a komoly ügyek, a 
melyeket a külföld példájára és a hazai igé­
nyeknek megfelelően rég rendezni kellett 
volna.

Most, amikor a törvényhozás rövi- 
debb, vagy hosszabb időköz után hozzá­
foghat adósságainak letörlesztéséhez, ezek 
a kérdések is fölelevenednek. Beöthy 
László kereskedelmi miniszter a napokban 
tett nyilatkozatával maga idézte föl azok 
fontos és sürgős voltát s vette föl munka 
programmjába azokat. Ez a programm bi­
zonyára élénk visszhangra fog találni a 
kereskedelmi és ipari körökben, ahol bizo 
nyára azt is fölismerik, hogy ezúttal nem 
hangulatcsinálásnak, hanem a küszöbön 
álló cselekvés sorrendjének lett elmondva 
a miniszteri programm.

A megoldásra váró ügyek halmazá­
ban van például a legfontosabb és legsür­
gősebb kérdés: az ipartörvény revíziója
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Ezt a revíziót már egy évtized óta sürge­
tik és a koalíciós kormány négy esztendeig 
ütötte-vertc a reklámdobot. Gruppirozta a 
semmittevést, hogy lázas tevékenységnek 
lássék. Összegyűjtött statisztikát, külföldi 
irodalmat és anyagot és el akarta hitetni, 
hogy egy nagy, minden kérdést összefog­
laló, minden bajt orvosló szerves reformra 
készül, olyanra, amilyenre még nem volt 
példa a világ törvényhozásában. Beöthy 
László nyomban szakított ezzel a reklám- 
rendszerrel. Nyomban belátta, hogy igy 
:sak reklámot lehet csinálni, de nem tör­

vényhozási munkát. Az ő gyakorlati érzé­
kével, mely a közigazgatásban elevene­
dett ki, rögtön belátta, hogy itt nem aka­
démikus értékű kodifikációra, hanem gya­
korlati kérdések megoldására van szükség. 
Azért félrelökte a nagy előkészületeket és 
lozzálátott a sürgős munkához egyenkint 
és részletekben.

Elkészítette tehát az építőipar gyakor- 
ásáról szóló törvényt, amelynek hiányát 

az építkezéseknél mutatkozó visszásságok 
és a képesítés kérdésének rendezetlensége 
miatt annyira éreztük. Készen van a ván­
doripar és házaló-kereskedésről szóló tör­
vény is, amely eddig csak rendeletileg volt 
szabályozva. Ezek a javaslatok már nyil­
vánosság elé kerültek és törvényhozási el­
intézésük küszöbön áll. Aztán következik 
az ipari és kereskedelmi oktatás ügyének 
törvényhozási rendezése. Maga az 1884. 
évi XVII. t-c. módosítása, vagyis az uj 
ipartörvény, miután az iparjogi és mun­

kásvédelmi kérdések kiilön-külön törvény­
ben lesznek rendezve, főkép a kisipar gya­
korlásának és fejlesztésének, továbbá a 
kötelező ipari társulásnak kérdéseit fogja 
rendezni. Ugyancsak az iparjog körébe vág 
a tisztességtelen verseny megakadályozá­
sáról szóló törvényjavaslat is.

A szociális törvényhozás és főleg 
munkásvédelem terén már életbelépett a 
nők éjjeli munkájának eltiltásáról szóló tör­
vény. Készen van az ipari és kereskedelmi 
magántisztviselők szolgálati viszonyának 
osztályozásáról és az üzleti záróra sza­
bályozásáról szóló törvény. Ennek a re­
formnak úgy közgazdasági, mint jogvé­
delmi és szociális fontosságát nem kell kü­
lön kiemelni.

De a nagyszabású szociális reformok 
sora ezzel még korántsincs lezárva. Tör­
vényjavaslat készül a nők, gyermekek és 
fiatalkora munkások védelméről, a vasár­
napi munkaszünet újabb szabályozásáról 
és ipari és kereskedelmi választott bírósá­
gok alakításáról. Ezek a tervezetek már a 
végső szövegezés stádiumában vannak.

Foglalkozik a miniszter még két fon­
tos szociális reformtörvénnyel. Az egyik 
az ipari mérgezések meggátlásáról intéz­
kedik. A másik az ipari segédek, tanulók 
és gyári munkások munkaviszonyát kívánja 
szabályozni és kiterjed a kollektiv szerző­
désekre és a sztrájkokra és kizárásokra.

A munkásbiztositás terén elsősorban 
a munkások betegség és balesetbiztosításá­
ról szóló 1907-iki törvényt kell sürgősen

A régi Öregek.
Irta: MÓRICZ PÁL.

Méltóságos asszony a konyhában.
Beregvármegyében Sárosoroszi a Mór 

vay-család ősfészke. József császárnak, a ka­
lapos királynak gyűlölt uralkodása idején ide 
húzódott félre Morvay Pál, a hires emlékű 
beregi alispán. Innét ébreszthette a megyebeli 
nemesség ellenállását. Midőn pedig lialalos- 
ágynak esett a kalapos király és önkényes 
rendeletéit megtört lélekkel visszavonta. Mor­
vay Pál nemesi bandériummal vonult be a be­
regszászi székházba. Ott az udvaron máglyás- 
tiizet gyújtottak. Magasra csapkodott a mág­
lya lángja. Némán seregelték körül a neme­
sek és úgy nézték végig, hogy Morvay Pal a 
császár rendeletéit miként dobálta tűzbe. Min­
den egyes okmányt kiilön-külön keztyiis kéz­
zel fogott meg és vett át az archívum öreg 
hajdújától. A császári névírástól súlyos per- 
gamentek sercegve lobbantak el. amikor az 
utolsó gyászokmány is ellobbant. Morvay Pál 
a tűzbe dobta a — keztyüjét is . . .

— Vivát Morvay! — olyan szívből fakadt 
éljenzés azóta sem harsant a beregszászi me­
gyeházáin. Ennek a büszke Morvav urnák 
volt a felesége csicseri Ormós Mária, aki há­
ziasságából, hivalkodás nélküli nemes egysze­

rűségéből akkor sem engedett, midőn férjét 
„consiliárius“ ranggal tüntette ki a későbbi 
uralkodó és igy a tekintetes alispánná mél 
tóságos asszony lett. A rátartiság távolma­
radt tőle, csupán a gondjai szaporodtak, mert 
térjurát még inkább elfoglalták a megye és 
az ország dolgai. Ezentúl^ a méltóságos asz 
szeny nemcsak az udvarház belső világát, ha 
nem a külső gazdaságokat is személyesen 
gondozta. Aratáskor, a nyári munka dandár­
jával az egész belső cselédséget, még a sza­
kácsot, hajdút, vadászt is a mezőre kurgatta 
az összes nőcselédekkel együtt. Maga állott 
a konvha mellé, mire tizenkettőt ütött a kony­
hában a rekedt, vén svarévaldi óra. az öreg 
méltósága is elkészült az ebédfőzéssel és elti­
pegett a patvaria-szoba ajtóig. Beszólt a félig 
nyitott ajtón:

— Urfiaik, teríteni! . . . — Lajos, a mél­
tóságos asszony kisebbik legényfia, édesanyja 
távoztával, kipattant az ámbitusra. Két ujját 
a szájához dugta, juhászosan éleset frittyen­
tett. Harsányat is kurjantott ráadásul:

— Jancsi! Pista! Miska, hé! . . .
Erre már a nagyasszony sem aprózta a 

lépést. Mint az orsó kiperdült n nvitott alton. 
Elértette a truccolást.

— Te voltál az. Lajos? — szólt elborult 
tekintettel, fájdalmas hangon. Ezt a íiit\ -

työdet jól jegyezd meg, édes fiam. mert ha 
én. az anyátok, megfőztem néktek a délebé­
det. tínéktek sem derogálhat a fel terítés.

Házasulandó nagy legényember volt már 
ekkor a Lajos, meg a bátyja, a Károly is, aki 
eközben szótlanul és tisztelettel felteritett. Ez 
némileg kiengesztelte az öreg méltóságos asz- 
szonyt, hanem a Lajos ezen tettét a halálos 
ágyán sem bocsátotta meg: mert koraiban 
elhunyt a szilaj fiú. A szófogadó, idősb test­
vér, a Károly leszármazó! ma is élnek a Mor- 
vay-család beregi- és bihari-ágaiban.

Az lllosvayék ebédje.
Kis- és nagy-dobronyi Isaák Gáspár 

consiliárius Szatmármegyének volt nagyte­
kintélyű földesura és vezetőembere. Szóki- 
mondását megyeszerte félték. Különösen a 
fiatalabbaktól nem tiirt ellenmondást. A Pak­
varistáinak éppenséggel nem volt irigylendő 
helyzetük. Egyik alkalommal a társaság,beh 
szokásokra is sok at tartó nemes urfi került 
melléje. Még fel sem melegedhetett a consi- 
li ár ins ur oldalán. Nagykároly! kúriájában va- 

, sárnap következtével az öreg méltóságos ur 
laz ablakhoz szólította natvaristáiát:

— öcsém, gyere csalk.
— Kérem szépen — szólt a fin és szeré­

nyen az ablakhoz lépett.
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módosítani, hogy a létező bajok és visszás­
ságok megszűnjenek. Ám a kereskedelmi 
miniszter sokkal messzebb akar menni a szo­
ciális reformok terén. Már megindította a 
munkálatokat az ipari és kereskedelmi tiszt­
viselők kötelező nyugdijbiztositásáról és 
programmba vette a munkások aggság és 
rokkantság ellen való biztosítását is.

Kétségtelen, hogy ennek a programúi­
nak végrehajtásához idő kell. De az alko­
tások útban vannak s az ország gazdasági 
osztályainak értelmisége a maga fölujhodó 
érdeklődésével, eleven mozgalmaival fogja 
segíteni a miniszter reform-munkálatait.

A politikai helyzet
A feledékeny Andrássy és Apponyi

A háborús izgalmaktól elfordulva, te­
kintsünk egy kicsit itthon is szét. Látni 
fogaik. hogy idebenn az ellenzék ióvoltából 
éppen olyan kedvezőtlen perspektívák nyíl­
nak, minit a balkáni mozgolódások folytan a 
külpolitikában.

A mai helyzetről s az abban szereplő el­
lenzékiekről mond érdekes dolgokat egy ki­
váló politikusunk fővárosi munkatársunk 
előtt. E nyilatkozat a következő:

A Rídd van Winklék.
— Aki a mi közéleti álmodozóinkat né­

zi, szavaikat hallja, „eszméik"-et figyeli: a 
Ripp fantasztikus meséjében képzeli magát 
Mintha Apponyi, Andrássy és lelkes híveik 
elaludtak volna húsz évvel ezelőtt — bár 
úgy lett volna; hol lenne akkor ma Magyar- 
ország! — és mintha csak most ébredtek 
volna fel.

— Hihetetlen az utóbbi idők tapasztala 
tálról való ama megfeledkezés. amely olyan 
fokú, hogy ilyen eszes és nagy tapasztalatu 
embereknél jóhiszemű már nem is lehelt. — 
Sürgetik a választói jogot s azt mondják, 
tiogy a mai választók özön ség nem képviseli a 
nemzet akaratát. És elfeledik. — teszik ma­
gukat, mintha elfelejtenék — hogy hét ^ év 
előtt ugyanazon választóközönség döntését 
úgy fogadták, mint a nemzet akaratát. — A 
„nemzet Ítélt“. Ez volt akkor a jelszó. Kor­

rupt tömegek, megbízhatatlan értelmiség, le­
romlott középosztály, elnyomó osztályura­
lom - - ezek a jelszavak akikor nem léteztek. 
Mezőssv sem hangoskodott a gentrvre. mert 
államtitkárnak lenni jó: Justh se tartotta 
osztályparlamentnck azt, amelynek ő volt az 
elnöke.

- Mindezt elfeledték, Kristóffv program 
ja ma az egyetlen függetlenségi programm- 
,'pont; több nincsen egy sem. A többit elfeled­
ték. Hogy ez „hazaárulás“ volt. — azt elfe­
ledték. Elmúlt minden; csak az éhes hatalom 
vágy az, ami megmaradt.

Mindent elfelejtelek.
Úgy beszélnek az obstrukcióról, mint 

valami nemzeti fegyverről: mint busz év 
előtt. Mintha átvállalták volna azt az idősza­
kot, amidőn az obstrukció az idegen törek­
véseket szolgálta, s érette a Reichspost lel­
kesedett. Apponyi azalatt aludt. Ékes szóló 
szava, orgonabugáshoz, harang zúgásához 
hasonló szava — nem hallatszott, fis vala­
hány esetiben a kormány az osztrák törekvé­
sekkel szemben állt: megint az obstrukciós 
tábor volt az. amely a nemzet ellen küzdött. 
Hol volt akkor Apponyi gróf? Miért nem 
hallatta ékes szóló szavát?

Azért, mert félt a támadásoktól, mert 
félt az obstrukciós saitó rágalmaitól. Ismeri 
barátait . . .

- Elfeledték ezt is. El azt is. hogy ho 
gyain hiúsította meg egy Justh oktalan ál- 
láslásfoglialása az ő leghőbb reményüket s a 
koalíciós kormányzás végnapjaiban hogyan 
tette lehetetlenné az ő általuk hirdetett vív­
mányokat. Elfelejtették, liogv ők tették az 
első döntő lépést nemcsak az obstrukció, ha­
nem még a hosszú vitatkozás megakadályo­
zására is. Elfelejtették, liogv nem csinálták 
meg a választói reformot négy év alatt, s a 
mit csinálni akartak, az torza volt a demo­
kratikus és liberális felfogásnak. És ők csak 
fújják a régi nótát a régi obs-trukciók előnyei­
ről s a mairól s a jövőbeliek lehetőségéről 
nem beszélnek.

A politikai éretlenek.
Oh, Magyarországon könnyű politi­

zálni. Ha annyi árulás, annyi hitehagyás és 
annyi politikai gyávaság bosszulatlanul ma­
radt: csak folytassák tovább, ebben az or­
szágban semmi sem lehetetlen. A hol a volt 
házelnök sípol s volt államtitkárok a párt 
Zoltánjai: ott a politikai éretlenség dominál s 
ezt az elemet igazán ők képviselik.

Ahol egy Apponyi azt mondja, hogy

A consiliárius pipacsutoráiával kibökött 
az ablakon:

—- Ott átellenben látod azt a nagy házat?
— Látom.
— Akkor hát fráter szedd rendbe maga­

dat, mert tüstént indulsz oda és ma ott ebé­
delsz.

A fiú nyakig pirult:
— Már megbocsásson, urambátyám, de 

meghívás és bemutatkozás nélkül, hogy men­
jek én oda; hiszen még azt sem tudom, ki la 
kik ott? Kié az a ház?

A szúrós bajuszu, szúrós szemű öreg tel- 
förmedt:

— Fráter, ne povedálj sokat. Azok már 
(ismerik a képedet. Meg voltaképen mit akarsz 
te attól a bemutatkozástól, miikor én már úgyis 
bejelentettelek. Azonban még annyit mondok, 
hogy ügyesen forgolódj odaát. Szégyent ne 
hozz rám; mert eladó lány is van a háznál

— Már bocsásson meg . . .
— Szót se tovább! Indulhatsz, urfi . . . 

Itt az ablaknál megvárom, mig a kapun befor­
dulsz . . .

Az Illosvay-család ebédjét ez az urfi sem 
felejtette el soha.

Névnapi bál Nagyszekeresen.
lsaák Gáspár consiiMárrus ur névnapjai

junius 4-én nem volt obstrukciós idő; ahol 
egy pártvezér azt hiszi, hogv nem csak a 
házszabály, nemcsak a politikai Ígéret, nem 
csak a múlt és az elv, hanem maga az igaz­
mondás sem kötelező: ott az ellentét immár 
ethikai természetű.

— Nem nemzeti ellenállás ez. hanem — 
rosszhiszeműség és saját maguk — kompro- 
mittálása.

A Zenekedvelők Körének
bérleti hangversenyei

Az ui művészeti orogramm.
A Zenekedvelők Körének ez idei hangver- 

senyprogramja már véglegesen meg van ál­
lapítva s ebből azt látjuk, liogv ismét fénves 
zenei évadunk lesz s a Kör tagjai elsőrangú 
művészi hangversenyekben fognak gyönyör­
ködni.

A hangversenyek a következők:
November 6-án Stefániái Imre zongora­

művész (Berlin) és Vágó-Lénárt Gitta hang­
versenyénekesnő.

November 14-ikén a párisi Capet-féle vo­
nósnégyes társaság, melynek tagjai Lucien 
Capet, a „Francia Joachim“ Maurice Hewiat, 
(11. hegedű), Henri Casadeus (Viola) és Mar­
cel Casadeus (cello), akik a „Société des 
concerts d'instruments anciens“ világhírű 
hangversenyeinek is a közreműködői. E négy 
művész.egyenkint is elsőrangú a maga hang­
szerén, együttesen pedig felülmúlhatatlan 
összjátókot produkálnak.

December 15-ikón fellép Thibaud Jacques 
hegedűművész Párisiből, az egyetlen, a kit 
Isaye-val egy rangba helyeznek.

Január 4-ikére a legnagyobb zongoramű­
vészek között is a legjelentékenyebbet, Ro­
senthal Móricot (Amerika). Lis-zt Ferenc 
volt tanítványát sikerült egy fellépésre 

megnyerni.
Március 9-én pedig nem kevésbbé szen­

zációs hangverseny lesz. Mackbeth Florence 
az egy csapásra világhírre szert tett lon­
doni énekmüvésznő lesz a Kör vendége. — 
A művésznő még egészen fiatal, de a nyá­
ron londoni, párisi és osztendei szereplése 
egy csapásra szerezte meg neki a hírnevet 
és dicsőséget. Tavaszszal a budapesti mép- 
oeprábam fog három estén fellépni s ezzel 
kapcsolatosan a Kör is biztosított a maga ré­
szére -egy estélyt.

mindig nevezetesek és népszerűek voltak 
Szatmárbain. Ilyenkor nem egy fél. hanem az 
egész vármegye összegyűlt Nagyszekeresen, 
ahol az ísaák-család ma is birtokos. Mivel­
hogy a kúriában meg sem fértek a táncosok, 
a praktikus öreg ur ilyenkor a templomnagy 
csüriét alakíttatta át táncteremnek. A csűr- 
padló persze nem volt parketás. csak afele 
simára, egyenletesre ledöngölt, döbörgős, ke­
mény magyar föld volt ez a pádimentum. A 
falak mentén sem dagadoztak piros bársony 
körevetek. Megtették itt a szőnyegekkel le­
takart lócák és kecskelábtókra fektetett desz­
kaszálak is. Villamosfények sem áradoztak a 
táncoló feje felől. Fadgyugyertvákkal világí­
tottak még akkor. Az meg a háztól kikerült. 
Otthon öntötték a gyertyát. A karos ezüst 
gyertyatartók miatt sem töprengett lsaák 
Gáspár consiliárius. A csiirház oszlopaira ra­
gasztotta fel a gyertyákat, de mivel igv mé­
gis csak gyengécskén áradozott a világosság, 
egész sereg jobbágyasszonyt beparancsolt a 
táncterembe. Ezek a jámbor asszonyok gug­
gol! iilve pótolták a további gyertyatartókat. 
Éjfélekig kézben szorongatták a kolompárba 
dugott gyertyákat. Éjfél után persze el-el is 
bóbiskoltak és a potyogó« gyertvacseppektöl 
sok uridáma ruhája kapott kövér pecsétet.

A táncot lassú lengyellel kezdették. Ked­

ves körsétából állott ez a tánc. az öreg dámák 
és öreg urak is kivették belőle részüket, sőt 
mindig az öregek kezdték ezt a táncot élőkön 
lsaák Gáspár consiliárius úrral. A fiatalság 
csak titánok sorjázott . . . Vesztére az egyik 
Kölcsey-fiu, a Feri urfi, kihúzta magát a tánc­
ból. A cstirágasnak dőlve nézdegélte a bálá­
zókat. Unott képpel nyújtózkodott, midőn 
lsaák consiliárius tisztes öreg dámájával mel­
lette ehejtett. Az öreg ur szúrós szeme {el­
akadt a fiatalemberen:

— Héj, te fráter! Hát te mért nem tán­
colsz?

— Mert én -nem tudok ilyesmit táncolni 
— felelt kitérőleg Kölcsey.

— Hm! — az öreg consiliárius köhintve 
lejtett tovább dámájával, de midőn az újabb 
fordulónál visszakerült, recsegős nagybani­
ján rászólt Kölcseyre: — ebadta. a borjú is 
tud sétálni . . .

Idővel Kölcsey ur nem utolsó embere lett 
vármegyéjének, hanem azért az lsaák Gáspár 
consiliárius mondása holtig rajta száradt. Mi­
dőn a mi cinikus, mindent lekicsinylő, léhán 
csörtető mai fiatalságunkat látom, többször 
visszasóhajtom régi öregjeink örökre letűnt 
nyers, de tisztességtudóbb korát.

Hői íalepforma-liönlegességeli, eredeti modellek
■■ szerezhetők be a KALAPGYÁR raktárában SIMONFFY-UTCZA 2. SZ. —

szabott gyári
árakon
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Tagok a hangversenyeket díjtalanul lá­
togathatják. A régi tagok részére eddigi he­
lyeiket a Kör fenntartja. Uj tagok a titkári 
hivatalban (Piac-utca 49., dr. Snitz Lipót 
irodája) jelentkezhetnék, hol jegyeiket is át­
vehetik.

A debreceni 
tüdőbeteg szanatórium
Illetéktelen szemrehányások

A József királyi herceg szanatórium- 
egyesület tudvalévőén Debrecenben a Nagy­
erdőn, ahol erre kitűnő h-ely van. tüdőbeteg 
szanatóriumot létesít. Debrecen város ^ kö­
zönsége nagy, gavalléros áldozatkészséggel 
sietett teljesíteni az egyesület minden kéré­
sét, már a szerződést is megkötö'te és min­
den valószínűség szerint a jövő évben már 
föl is építik a humánus célú és nagy fontos­
ságú intézményt, miután Lukács György el­
nök a versenytárgyalást már ki is irta és 
pedi" e hó 26-ara.

Természetes, hogy minden intézmény lé­
tesítése irigységet kelt ama testvérvárosok 
ban ahol az illető intézményhez hasonló 
nincs. Ez az irigykedés, amely az utóbbi idő­
ben a városok közt egymással szemben meg­
nyilatkozni szokott, sugalhatta a Pécsi Nap­
ló ama cikkét, amely a del>rcceni tüdőbeteg 
szanatórium dolgával is foglalkozik és szem­
rehányó hangon, bizonyosan az ügy ismerete 
nélkül írja azt, hogy Debrecen maga is meg­
csinálhatta volna a szanatóriumot, amelyet 
szerinte az Egyesület épít meg 'Debrecen 
számára.

A kérdéses cikk a következő:
Az országos jellegű különböző szanató­

riumok létesítésére alakult egyesületek 
minduntalan 'igénybe veszik a mi segítő 
kezünket is és a közönség szívesen áldoz] 
az emberbaráti intézmények céljaira az 
intézmények működnek és mindenfele meg 
is teremtik a gyermek- és tüdővész-szana- 
tóriumokat, de azokból hozzánk semmi sem 
jut. Égetően nagy szükség lenne nálunk 
külön gyermek-kórházra, melvlvel _ csok- 
kenthetnők a nagy gyermekhalandóságot, 
de még nagyobb szüksége mutatkozik a 
tüdő vész-szanatóriumnak, melyet ketsu-
gen kívül létesítene a város, ha arra meg­
felelő anyagi eszközökkel rendelkezne - 
Kaposvárott azt a társadalom létesítette 
kormánysegélylyel, bámulatosan rövid do 
alatt de már Debreceniül elvárhatta volna 
az ország, hogy azt a város a ™f a e/e] 
jéből teremti meg. Es even ott. tahin pecs 
anyagi hozzájárulással is, a Jozset Ki- 
herceg védnöksége alatt allo szanatoriu 
egyesület a Nagyerdőn épít Auguszta tüdő­
beteg-szanatóriumot, a melyre LuKac 
György, egyesületi elnök október - ‘
már kiírta a versenytargvalast. _ ■
létnek 1914. évi április elseiere készén ke.l 
állania. A mi tüdővész ellen védekező egye­
sületünk még napközi otthonra se tudót 
magának helyet találni, hogyan beszelhet­
nénk akkor tüdőbeteg-szanatóriumról, a 
melynek létesítésére tán száz év múltá­
val gondolhat! Mi nem rendelkezünk olyan 
mecénásokkal, mint Somogy vármegye. 
De talán átírna a mi egyesületünk es va­
rosunk az országos egyesülethez, föltárva 
a helyzetet, mint pusztulnak, vesznek ná­
lunk a talán még megmenthető tüdőbete­
gek is, mily előkelő helyet foglalunk mi el 
a tüdőbetegek rémes statisztikájában es 
megkérhetnek az egyesület vezetőségét, 
hogy a Debrecent követő első ui szanató­
riumot mégis csak Pécsett, vagy Pécs kői - 
nyékén megfelelő helyen létesítse, mivel 
ma a mi betegeinket, akik iieszto so,tan 
vannak . . .

Csittkét,

E közlemény bennünket is érint s olyan 
dolgokat állít, amelyek nem a legszebb vilá­
gításba helyezik Debrecent. De ezek az állí­
tások óriási tévedések.

Mert az Egyesületnek az egész dolog­
ban csak azt az áldozatot kell hoznia, hogy 
az adminisztratív teendőkről gondoskodik. - 
Egyebekben pedig Debrecen adott ingyen te­
rületet, építési segélyt, csatornázást, vízve­
zetéket, gázt és villamos áramot szintén in­
gyen és pedig pénzben kifejezve fél milliónál 
nagyobb összeget. Csak készpénzben 300000 
koronát szavazott meg, az értékes telek, a 
melyet ingyen átenged, húsz holdnál na­
gyobb. És mindezekkel szemben'belenyugo­
dott abba is, hogy az adminisztráció és ve- 
zetésbe befolyás körül méltánytalan melló- 
zést kellett szenvednie.

Tehát méltán és büszkén mondhatja 
Debrecen városa, hogy maga emelte. Debre­
cen tüdőbeteg szanatóriumát, pécsi vagy 
máshonnan származó pénzt nem építenek an­
nak falaiba.

Hogy azonban mégis belehal a fogoly a 
mesterséges táplálásba, arról az állam már 
igazán nem tehet. Ö megtette minden köte­
lességét, nem az ő lelkén szárad.

Ez azonban - vigasztalódjunk nagyon 
ritka eset lenne. Mert az ilyen halálhoz még 
Shaw szerint is legalább két-három év kell, 
ez pedig hosszú idő. Ennyi idő alatt még a leg­
vadabb suffragett is megszelídül és önmaga­
tói belátja, hogy jobb lesz magamtól enni, 
mint tömetni magam, mert hiszen — szép ál­
lat a liba (ezt már Schwimmer Róza mondta 
a nagygyűlésen) de én mégis kikérném ma­
gamnak, hogy ahhoz hasonlítsanak.

tsz. I.)

Az éhező suffragettek.
*

Talán fölösleges is lesz^ kijelentenem, 
hogy nem a mi feministáinkról szól ez a cim 
(mert hál istennek mi még nem tartunk olyan 
messze), hanem a harcias angol nőkről, akik 
már ugyancsak elég kellemetlenséget okoz­
tak az angol kormánynak, úgy együtt, mim 
külön-külön személvenkint. Ok. akik már 
megpróbáltak minden eszközt, hogy enge­
dékenységre biriák az államférfiakat, nem 
riadva vissza a pofontól egészen a színház 
felgvuitásáig. most egv uiabb eszközt talál­
tak fel a küzdelem élénkítésére és folytatá­
sára. Ugyanis az elfogott suffragettek kiie- 
lentették. hogy nem esznek, bármit is te­
gyenek velük, mert ioauk van éhenhalni.

Ez magában véve nem lenne vaiami 
nagy esemény, mert ezt a mondást már nem 
először használják az elfogott suffragettek 
és az állam még mindig talált valami módot, 
hogy ne haljanak éhen, e kitűnő nőszemélvek. 
ha mást nem. hát a mesterséges táplálkozást. 
Most azonban ui fordulat lőtt. mert nem ki­
sebb személy, mint Bemard Shaw. egv nyílt 
levelet intézett egv angol laphoz, melyben 
kárhoztatja az állam azon eljárását, liogv 
mesterségesen igyekszik táplálni a renitens 
suffragetteket.

Úgymond — ha az ilyen mesterséges 
táplálást, két-három éven át. rendszeresen 
folvtatiák. az áldozat beleőrül. vagv belehal. 
Mivel azonban enni sem akarnak, az állam­
nak nem szabad mást tennie, mint éhen 
veszni hagyni őket. Ez esetben ei kell is­
merni az öngyilkosságra való iogukaí.

Ezt mondta Bemard Shaw. Rendben van. 
Utóvégre mindenkinek meg van ahhoz a joga, 
hogy meghaljon, akár éhen akár úgy, hogy a 
folyóba ugorjon* Ezt a jogát tőle senki ei nem 
veheti. De megakadályozni igenis joga van, 
kötelessége mindenkinek. Sőt öngyilkosság­
hoz való elősegítés büntetendő cselekmény. 
Éppen ezért csodálatos, hogy Bemard Shaw 
öngyilkosság engedélyezcsére buzdítja az ál­
lamot. akkor, mikor mindenhol az a szokás, 
hogy az öngyilkosokat rábeszéléssel, szép 
szóval igyekeznek eltéríteni sötét- szándékuk­
tól. Sőt, nálunk már (úgy látszik, tekintettel 
a szaporodó öngyilkosokra) öngyilkossági iro­
dát is akartak felállítani. És most lön egy­
szerre Shaw az ő nagyszerű megoldásával. 
Úgy látszik már nagyon is meggyülölhette az 
asszonyokat, hogy ilyen tanácsokat ád az ál­
lamnak, annak az államnak, aki kitüntetésre 
terjeszti fel azt az egyént, aki életet ment. Mi 
lenne, ha véletlenül megfogadnák Shaw ta­
nácsát? A legszörnyübb szatíra támadna. Az 
állam, aki kitüntetésre terjeszti fel az életmen­
tőt és ő elősegíti az öngyilkosságot. Ez finom 
kis dolog lenne.

Debrecen szeptemberben
A közigazgatási bizottság ülése.

Csekély érdeklődés mellett folyt le ma 
délután Debrecen város közigazgatási bi­
zottságának ülése, amelyen az előadókon ki­
vid alig volt bizottsági tag jelen. Az egyes 
előadinányokat hozzászólás nélkül fogadta cl 
a bizottság, amelynek üléséről tudósításunk 
a következő:

Az ülésen jelem voltak Domatndy ele- 
mér főispán elnöklete alatt Kovács József 
polgármester, Körner Adolf főjegyző, Dóczy 
Emil dr. tb. főügyész, Szabó Kálmán és 
Csóka Sámuel tb. főjegyzők, Ron csip Lajos 
árvaszéki elnök, 1 iidős Kálmán dr. főorvos, 

Ternovszky Alajos kir. póoziigyigazgató, 
Mányi József kir. műszaki tanácsos. Reitz 
János ikir. főállatorvos. Bacsó Dezső^ dr., 
Rickl Antal, Szilágyi Imre. Zöld József 
jegyző.

Rendészet. Katpmsag.
Körner Adolf főjegyző terjesztette elő a 

polgármester jelentését, amely szerint a 
rendőrség letartóztatott 212 egyént, eltolon- 
colt és kiutasított 123 egyént, kiadott 4„ 
iparengedélyt, 155 munkakönyvét. A kato­
nai létszám volt: cs. és kir. közös hadsereg­
nél 1300 ember. 455 ló, a honvédségnél 1210 
ember* 691 ló. Mint átkelőt bcszallásoltak 4 
törzstisztet, 17 főtisztet, a salétrorn lakta­
nyába 20 embert, 40 lovat. A polgármester 
bejelenti még, hogy a vízvezeték építése ör­
vendetesen halad.

Iskolai ügyek.
Csánky Viktor kir. tanácsos, kir. tan- 

felügyelő a következőket jelentette:
A kultuszminiszter Beszkid Sándor drt 

Debrecenbe tollnokká nevezte ki. Dávid Mi­
hály és Zsigmond Julia 200 -200 korona igaz- 
gatói pótlékot kaptak. A máv. iskolai tanító 
és a tanyai tanítók megkapták 200—600 ko­
rona családi pótlékukat. A kultuszminiszter a 
tanyai iskolák részére 4044. a máv. iskola 
részére 645 korona állami segélyt adott do­
logi kiadásokra. Az analfabéta tanfolyamra 
szükséges intézkedéseket a tanfelügyelő ni cg 
tette. A kultuszminiszter az országos tanítói 
árvaház bővítési költségeire 33093 koronát
utalványozott ki. , ..

Közegészségügy.
Tüdős Kálmán dr. főorvos jelentése sze­

rint szeptember hóban a közegészségügyi vi­
szonyok javulást mutattak. A tífusz száma 
csökkent. Volt roncsoló toroklob 8. vorheny 

10, szamárhurut 7, fültőmirigylob 1, hasi- 
hagy máz 16, gyermekágyi láz 5 esetben.—
1 efolyásuk kedvező volt. Halállal végződött 
1 vörheny, 1 roncsoló toroklob. 1 tífusz és 1 
gyermekágyi láz. A szokatlan nedves idő­
járás sok légzőszervi betegséget idézett elő. 
A piacvizsgálatoik kielégítők voltak, de néha 
tisztátalanság miatt kellett megindítani az

eljárást. , . ..
A köztisztaság a belvárosi liazaKöan

megfelelő, az utcákon és tereken tűrhető, a 
kültelki részeken, különösen a tanyai lako­
sokban igen rossz volt. A yédhimlooltasokat 
befejezték, az iskolákat megvizsgálták.__ _

..jisnyai If. 
Kizárólag csak

vásároljunk
Kérem i c:mr8 ügyelni:
S A S-U. 4.
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Született 138 fi, 132 nő. elhalt 66 fi, 69 
nő, a szaporodás száma 135.

Nevezetesebb halálokok voltak heveny- 
ragályos betegségek 4, gtimőkór 18. rák 2, 
görcsök 7, bélhurut 16. erőszakos halál 6.

Házasságra lépett 61 pár.
A közkórházban ápoltak 571 beteget. A 

mentők 80 esetben működtek.
Adózás.

Ternovszky Alajos kir. pénzügyigazga­
tó bejelentette, hogy szeptember hó folya­
mán befolyt egyenes adóban 150042 korona 
24 fillér, hadmentességi diiban 1478 korona 
28 fillér, bélyegjövedékben 71616 korona 05 
fillér, jogilletékben 77401 korona 90 állér, dii- 
jövedékben 2149 korona 11 fillér, dohányjö­
vedékben 125960 korona 56 fillér, határvám- 
jövedékben 28883 korona 11 fillér, fogyasztá­
si és italadóban 27232 korona 53 fillér. Fi­
zetési halasztást 69 esetben, ideiglenes ház­
adómentességet 14 esetben adtak. Adót ele­
mi kár cimén 5 esetben töröltek.

Állategészségügy.
Reitz János kir. főállatorvos bejelentet­

te, hogy szeptemberben egy ragadós állati 
betegséget sem észleltek.

Egyéb ügyek.
A közigazgatási bizottság az 1913. évi 

ipartanácsba a maga részéről megválasztotta 
rendes tagokul 12iesz Henriket és Szántó 
Győzőt, póttagokul Piros Bélát és K. Tóth 
Sámuelt.

Ternovszky Alajos kir. pénziigyigazga- 
tó előterjesztésére a bizottság mintegy 70 
esetben küld fölterjesztést a pénzügyminisz­
terhez 200 koronán felüli behajthatatlan adó­
tartozások leírása iránt.

APRÓ ESETEK
*

A Balkánon. — A kedvezmény. —
Van szerencséje.

I.
Egy újságíró mesélte a kávéházban:
— Néhány évvel ezelőtt riasztó hírek érkeztek a 

balkáni államokból. Akkor is háborús szellő fujdogált. 
Macedóniában forradalmi mozgalom volt és a török 
elnyomás ellen a tölkelők száma folyton szaporodott. 
Mivel szabadságra indultam, elhatároztam, hogy leuta­
zom Macedóniába és tanulmányozom a fölkelőket. 
Megállapodtam egy nagy budapesti lappal, hogy a 
Macedóniában folyó forradalomról cikkeket küldök. 
Le is mentem Üszkiib városába, de már másnap vissza­
utaztam. Ugyanis az utcák csöndesek voltak és senki­
től se tudtam fölvilágositást kapni a forradalomról. 
Órák hosszát csavarogtam az utcákon, de egyetlen ér­
telmesnek látszó embert se láttam. Végre találkoztam 
egy fiatal, festett arcú nővel, aki európai ruhában volt. 
Barátságosan nézett rám és ez bátorságot öntött be­
lém. Németül megkérdeztem tőle:

— Nagysád tudna-e valamit mondani a forrada­
lomról? Talán ön is a fölkelők táborába tartozik?

A hölgy biztatóan mosolygott:
— Nem uram, én a lefekvők közé tartozom.

II.
Egyik papirkereskedő kitűnő, de pajkos módját 

találta meg a reklámnak. Az élelmes boltos, hogy a 
figyelmet a kirakatára terelje, füzetek, rajzszerek, 
Írónők, föliratok közé, kifüggesztette a színtársulat 
egyik bájos művésznőjének képét.

Es a kép fölött a következő felirat:

Tanulóknak 10% engedmény.

in.
Egy debreczeni nagykereskedő cég könyvelőt ke­

resett és a hirdetésére többen jelentkeztek. Egy köny­
velő többek között igy állított be a nyerseségéről is­
mert főnökhöz:

— En biztosan meg fogok önnek felelni, én be­
szélek olaszul, angolul, németül, románul, én fel fogom 
virágoztatni az ön lanyha üzletét . . .

Ki tudja meddig hadart volna még az ajánlkozó 
ember, ha a főnök közbe nem vág:

— Ont nem fogom alkalmazni.
Miért? — kérdezte csodálkozva a büszke

férfin.
— Mert én csak olyan embereket alkalmazok, 

akiknek szerencséjük van.
- Es hóimét tudja öli, hogy nekem nincs sze­

rencsém.
Mert én szerintem csak annak van szerencséje, 

aki — nekem megtetszik.

Egy kis
varróleány

története
A hadnagy ur 
arcképe

Gömbölyű, apró leányka áll a rendőrség 
előtt, alig nőtt ki a gyermekruhából. Lehet 
vagy tizenöt éves. Az a bűne, hogy a szerel­
met nemcsak a szive szerint értékeli, hanem 
bizonyos érték ellenében átengedi egész va­
lóját is. Amit a lányka erősen tagad s olyan 
érzelmes történetet ad elő, hogy abból köny- 
nyíi szerrel lehetne egy hatásos színdarabot 
kombinálni. Minthogy ma ilyenekben eléggé 
szűkösen állunk, leszek bátor nagy voná­
sokban megrögziteni a leadott esetet s ha 
valakinek ideje és tehetsége lenne, készség­
gel engedem át a társszerzőséget, akár meg­
tartja a elmet, akár sem.

1.
SZABAD SZÁRNYAKON. — Z. Zsófika, 

róla szól a théma, egyszerű napszámos csa­
lád talán nem is törvényesített, de termé­
szetes leánygyermeke. Apját elvesztette, 
mielőtt fellelhette volna, anyja pedig sok 
gond és nélkülözés között felnevelte 15 esz­
tendős koráig. A kis Zsófi szemrevaló, kí­
vánatos bakfis-féle lett, aki a varrás iskolá­
ját kitanulta, úgy hogy 20 korona fizetés el­
lenében alkalmazták egyik debreceni szabó- 
és varró műhelybe.

Tán elől kellett volna említenem, hogy a 
kis Zsófi nem Debrecenben, de Hajduhadhá- 
zon született, ide csak akkor került, mikor 
már a tudománya akkora lett, hogy túlszár­
nyalta a falu határát. Akkor a mamája ráadta 
az áldását s a legszebbik kartonkáját és igy 
szólt hozzá:

— Zsófikára lelkem, te .már akkora let­
tél, hogy felesleges neked az anyai támoga­
tás. Menj be a városba és rakj ott fészket, 
keress magadnak támasztékot — az ilyen 
gyönyörű teremtés, mint te vagy, sohasem 
marad ottan hoppon.

És megváltotta a kívánatosán fejlett, ró­
zsás arcú leányka jegyét, megcsókolta a 
száját s amikor a vonat elindult a pályaud­
varról, még utánna kiáltotta:

— Aztán ha jól megy sorod, írjál!
Ézze! befejezte anyai hivatását. Nem 

találkozott többé vele a kicsi Zsófi. Csak ép- 
i pen hogy hírét vitték az elköltözésének. —
I összeállóit egy szomszéd faluban valami jó- 
! emberével. Ez már igy szokott lenni a sze­
gény embereknél; két váll jobban bírja a 

1 terhet, mint egy magányos lélek! . . .

2.
ZSÓFIKA BARÁTOT KAP. — Zsófika

pedig egy tavaszi reggelen, a szivében biza­
lommal, erszényében néhány koronával meg 
érkezett a százezer fejti Debrecen városába. 
Itt felkereste egyik ismerősüket, akinek el­
mesélte sorsát. Kapott szállást és ellátást is, 
majd nemsokára alkalmazást egy helybeli 
szabó- és varró üzletben, Ahol húsz korona 
munkabér járt ki neki havonként. Éppen any- 
nyi, amit jóismerősének lakás és szűkös el­
látás ellenében fizetett.

— Majd jövőben utánna pótolod Zsó- 
fikám. Elég ügyes lány vagy te ahhoz, hogy 
éhen ne halj! — bátorította a derék házi­
asszony.

Zsófika pedig, aki bokorugró szoknyá­
ban járt és hamar belemelegedett a városi 
életbe, kezdte észrevenni, hogy a férfiak 
utánna fordulnak az utcán s főleg az alko­
nyati órákban becéző, hízelgő szavakat súg­
nak a fülébe. Volt olyan is, aki virágot adott, 
cukrot vásárolt, sőt Ígért egyebet is. Főleg 
egy városi munkálatoknál alkalmazott mér­
nök fejtett ki nagy buzgalmat a leányka 
pártfogásában. Olyannyira, hogy a varrodá­
ban nemsokára nyílt titok lett, milyen sze­
rencsét csinált a kicsi Zsófi, aki most már 
kiilönbejáratu szobát bérelt, pompásan élt s 
néha napján körültekintett a fővárosban is. 
Ilyenkor minden barátnője számára akadt 
meglepetés, apró kedveskedés.

— El is vesz a mérnök, azt mondta! — 
dicsekedett társnői előtt. Akit már tapasztal­
tabbak voltak e téren s csak a fejüket bólo­
gatták a Zsófika meséire.

Mikor pedig pár hónap múlva befejező­
dött a városi munka és Zsófika kisirt sze­
mekkel tért be a varrodába, kórusba kér­
dezték:

— Ugy-e elutazott?
— El a gazember! És könnyei záporként 

omoltak arcáról a kezére, melyben ólomsuly- 
ként nehezedett a pehelykönnyű varrótű . . .

És másnap felmondta a lakást.

3.
A HADNAGY UR. — A harmadik na­

pon azonban már megvigasztalódott, a lakást 
is visszamondta, sőt még virágokat is vett 
a zsalugáderek közé. Több gondot fordított 
a ruhájára is, mint azelőtt, az arcát pedig 
krémmel dörzsölgette, hogy a rózsák min­
dig üdék és selymesek legyenek azon.

— így kívánja a Friczi! — szokta mon­
dani.

— Ki az a Friczi? — kiváncsiaskodtak 
a barátnői.

— Hát a barátom!
— A mérnök?
— Dehogy, a — hadnagy!
S esténként, mikor a varroda kiömlött, a 

gázlámpa árnyékából előbujt egy fiatal ka­
tona, aki úgy imponált a lányoknak, ahogy 
semmiféle generális sem lett volna képes a 
hadseregben a figyelmet maga iránt felkelte­
ni. És Zsófika volt a legboldogabb leány a 
világon.

— Nemsokára elmegyünk innen lakni! 
— újságolta az elmúlt héten.

— Hová?
Bécsbe! 
Csakugyan?!

Fehérneműt. csipkeíüggönybHet, női blousohat legszebben tisztit FEUERSTE1H
VMOK r>».LK’E»:u I " m ™ ™ *■ * ■■

Piicz-utcza ÍZ. sz. (Lampmht palota. Arany länos-u'cza 1E. sz. .„T"„



' ■ I >' H :

1912. október 6.

■■ ji,i ...

. ■i,»* k A *' £ Vy> Sál

— Igen. Friczit áthelyezték oda. Iskolá­
ba megy. Hadi iskolába. Mert ő nem lesz 
mindig hadnagy, mert nagyon ügyes. És az 
apja gazdag, hát előtte áll a világ! . ..

— De jó lesz neked!
— Jó. Azt akarja, hogy veleinenjek, mert 

nagyon szeret! . . . S aznap el nem állott a 
száján a nóta . . .

4.
LETÖRT REMÉNYEK. - Azóta a lá­

nyok nem találkoztak vele.
— Elutazott Becsbe! — mondták. És 

hitték.
Pedig a kis Zsófia most ért el a marti- 

romság második állomására a — rendőrség­
re. Innen egyenesen a kórházba került.

— Adják vissza legalább a hadnagyo­
mat! — zokogott keservesen.

De a hatóság nem értette ezt a mélyen- 
járó kívánságot, mely alatt a ridikülben levő 
fotográfiát értette a szerencsétlen gyermek.
Később azonban teljesedett ez a vágya is s 
szinte a lelke sirt bele, ahogy mondta:

— Fritz, Isten veled! .. .
Conferencier.

Közgyűlés előtt
A ioe- és nénziiizvi bizottság ülése.
Az októberi közgyűlés tárgysorozatára tr.ány a következőkben állapította meg 

még egyre gyűlnek az ügyek, amelyeket rökország hadi taktikáját: Görögországgal
Szerbiával és Montenegróval szemben vé

___ DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Ä balkán háború
Még van békeremény

Megegyezett a monarchia 
Oroszországgal

A Balkánon még mindig nem dőlt el a 
kérdés, háború lesz-c, vagy béke. A béke- 
reménvek ázsióia annyival emelkedett, hogv 
Ausztria-Magyarország és Oroszország közt 
az eljárásra létrejött a megegyezés, amely­
hez Németország is hozzájárult.

A mai eseményekről a következő táv­
iratok számolnak be:

MIÉRT NINCS ULTIMÁTUM.
Becs, október 5.

Egybehangzó jelentések szerint a nésrv 
balkáni allam azért nem nvnitotta még át az 
ultimátumot, mert meg akarja várni a nagy­
hatalmak küldötteinek intézkedéseit. A bal­
káni államokból érkezett összes hírek közlik. 
hogy a hangulat a Balkánon lelkes ugyan, de 
már nem olvan harcias, mint eddig.

TÖRÖKORSZÁG HADI TAKTIKÁJA.
Köln, október 5.

Konstantinápolyból érkezett távirati tu­
dósítások jelentik, hogy a török hadügyi kor-

TO.

most tárgyal és készít elő a jog- és pénzügyi 
bizottság. Ez a bizottság most ismét e hó 
8-án, kedden délután tart illést, amelynek 
tárgysorozatán a következő ügyek szere­
pelnek :

M. kir. belügyminiszter rendeletc a né­
hai Schöffer Ferdinánd és neje alapítványa 
ügyében.

A közöslovaissági laktanyában eszköz­
len dő javítási munkák költségeinek fedezé­
sére 7802 korona 11 fillér póthitel engedélye­
zése tárgyában előterjesztés.

Pozsony sz. kir. város megkeresése az 
adóreform tárgyában a ni. kir. pénzügymi­
niszterhez intézett feliratának pártolása iránt.

A Vidoni testvérek és Társa helybeli 
szalámigyáros cég kérvénye a vidékről be­
hozott húsfogyasztás! adópótlékának elenge­
dése iránt. Ugyanezen ügyben a kerületi ke­
reskedelmi és iparkamara megkeresése.

A Magvar Tannak részvénytársaság 
ajánlata próbaburkolat létesítése tárgyában.

A Piac-utca 26—28. számú városi tel­
keken folyamatban levő építkezések ügye.

A közlekedési bizottság javaslata a léte­
sítendő Nviradonvi Nvirbéltek helyiérdekű 
vasútvonal kiépítéséhez törzsrészvény hozzá­
járulás tárgyában.

Ugyanazok a hajdunánás—miskolci vo­
natösszeköttetés tárgyában.

Ugyanaz a nagyléta-székelvbidii helyi­
érdekű vasút ügyében.

A róm. kath. szegényház ügye.
M. kir. belügyminiszter rendeletc a vá­

rosi telkek csatornázása tárgyában.
Ugyanaz a szennyviztisztitó telep létesí­

tése tárgyában.
özv. Tüdős József né kérvénye özvegyi 

segélyének felemelése iránit.
A Darabos-utca 15. szánni házvételének 

ügye.
Egyéb esetleges folyó ügyek.

délmi eljárást fog követni; Bulgáriával szem 
ben pedig támadólag lép föl.

Drinápolyban 250.000 főnyi török kato­
naság van koncentrálva és hadi készenlétben
áll.

A SZERBIAI MOZGÓSÍTÁS.
Belgrad október 5.

A szerb hadsereg mozgósítása, mint azt 
szerb tistzi körök hirdetik, valósággal minta­
szerű rendben folvik le. A hadköteleseken kí­
vül számos önkéntes is jelentkezik név hogy 
a Eombattansok száma a várakozást is felül­
múl ia. Hovv miiven nagy a szerb tisztek har­
ci kedve, bizonvitia az is. hogy Krecsics őr­
nagy öngyilkosságot követett el. mert előre­
haladt kora miatt nem vonulhat a háborúba.

BÉKÉS HANGULAT.
Belgrad, október 5.

A hangulat lelkes, de nem nagvon har­
cias. A nép nem bánná, ha a béke létrejönne. 
Mértékadó helven azt hiszik, hogv Törökor­
szág legcsekélyebb engedékenységére létre­
jöhetne a kiegyezés.

Zimonv. október 5.
A helyzetet ma kissé ontimisztikusau 

ítélik meg. Azt hiszik, hogv a nagyhatalmak­
nak még mindig sikerül a háború kitörését 
megakadályozni.

MEGEGYEZTEK.
Bécs, október 5.

Az európai helyzet egyik legfontosabb 
eseménye az. hogy Ausztria-Magyarország 
és Oroszország megegyezett. Hírlik, hogy ez 
a megegyezés már létrejött. A kút birodalom 
intéző tényezői remélik, hogy a háborút az 
utolsó percben meg tudják majd akadályozni.■ ■ U LUI.SU pi I V U VII mvj, iHujiui iiu.ju v..... .. im.v.tvmumcui. m
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gyapjú szövetek legújabb kivitelben 
Gyapjú szövetek legnagyobb választékban
Gyapjú szövetek legolcsóbban

UTCAI TÜNTETÉSEK.
Szófia, október 5.

Az utcai tüntetések állandóak, a hangú- 
kit élénk, a nép örül a háborúnak.

JOBB BÁNÁSMÓDOT.
Zimonv. október 5.

A szerbiai bolgár követ az uiságirók 
‘‘lőtt kijelentette, hogv Bulgária nem kíván 
Macedóniának autonómiát, esi mán a keresz­
tén vekkel való iobb bánásmódot követeli.

TANÁCSKOZNAK A KÖVETEK.
Belgrad, október 5.

A német követ tegnan több órán át tár­
gyalt Ugrón István oszt rák-ma war követtel.

A TÖRÖK-OLASZ BÉKE.
Genf, október 5.

Az olasz és török nagykövetek megálla­
podtak a békefel tételekben. Ezt most Rómá­
ban és Kostán ti rí ápol vban bemutatnák. A bé­
ke emiatt csak a lövő héten lehet ratifikálva.

Konstantináoolv. október 5.
A lapok külön kiadásban adták hírül az 

Olaszországgal kötendő békét. A törökök a 
békehíreket elégedetlenül fogadták és a harc 
folytatása mellett lelkesednek.

Róma. október 5.
Az olasz lapok élesen elítélik az olasz- 

törők: békekötést. A ..Matinó“ cinül uiság a 
mostani viszonyok mellett hazaárulásnak mi­
nősiti a békét.

A MONARCHIA ÁLLÁSPONTJA.
Bécs, október 5.

Örgróf Pahavicini osztrák-maevar nagy­
követ hosszasabban tárgyalt Kiamil pasával 
is a török külügyminiszterrel. Nagykövetünk 
informálta a portát a monarchia állásfogla­
lásáról.

A VISSZATARTOTT HADISZEREK.
Bécs, október 5.

A szerb kormány azzal a kívánsággal 
fordult az oszfrák-magvar külügyi hivatalhoz 
hogv adják ki Szerbiának azokat a hadisze­
reket. amelyeket Franciaország szállít. Erre 
a felszólításra Szerbia nem kapott választ.
HADTESTPARANCSNOKOK BÉCSBEN.

Bécs, október 5.
A monarchia keleti és déli hadtesteinek 

parancsnokai Becsbe érkeztek és a vezérkar 
főnökével tanácskozásokat folytattuk.
4 TARTALÉKOS ORVOSOK BEOSZTÁSA.

Szabadka, október 5.
A tartalékos orvosok beosztása már meg 

történt. Az újvidéki katonai kórházhoz ren­
delték ki őket s a közel napokban már be. is 
kel! vonulniok.

BERCHTOLD A KIRÁLYNÁL.
Bécs, október 5.

Berchtold gróf közös külügyminiszter 
tegnap délután három órakor kihallgatáson 
jelent meg a királv előtt. Az audencia négv 
órakor ért véget.

A SZERB TRÓNBESZÉD.
Belgrád.1 október 5.

Péter szerb királv. aki ma tartotta meg 
trónbeszédét, a többek közt ezeket is monta:

A nagyhatalmaknak n keresztények ér­
dekében volt közbelépésére Törökország az­
zal válaszolt, hogv elrendelte a mozgósítást. 
Erre Szerbia sem felelhetett mással, mint 
mozgósítással, mert meg kellett védenie

Szigorú szabott 
I árak mellett 
1 szerezhetjük be

Hoffmann és Hronneitz
könyvnyomdájában

_ _ _  Oebrm. Piac-u.Jf9.
WEIS SB ADOLF
posztöinreshdöíiél, Bebrimn, Reotlvn 1.
(Első takarékpénztár palotájában.,’
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testvéreit, fai és hitrokonait a barbár durva-; 
Ságokkal szemben.

A trónbeszédet lelkes élienzéssel fogad­
ták s ezt kiáltották:

— Éljen sokaié Péter királv!
.— Él len a keresztény Balkan!

A KATONÁK BEHÍVÁSA.
Fiume, október 5.

A fiumei szerb konzul ma táviratot ka­
pott. hogy értesítse a szerb hadköteleseket 
beavatásukról.

KRÉTA ANNEXIÓ.IA.
London, október 5.

Konstantinápolyi jelentések szerint a bol­
gár és görög követ ma utaztak cl. Hír sze­
rint a balkáni államok megállapodása szerint 
ma fogiák proklamálni Krétának és keresz­
téin- balkán államoknak annexióiát.
A SZOCIALISTÁK A HÁBORÚ ELLEN.

Budaoest. október 5.
A szabadkai és székesfehérvári szocialis­

ták vasárnapra nagv néoeviiiést hívtak ew- 
be. amr’ ■' tiltakozni fognak a habom ellen.

TÖNKREMENT EMBEREK
Aki 16 éve ,

nem tud aludni.
Szegényesen öltözött, alacsony, ideges 

tekintetű asszony állított be a napokban a 
rendőrség ügyeletes helyiségébe egy orvosi 
recepttel. Egyik kerületi orvos irta és a sze­
gény-alap terhére utalta ki. ezért kellett 
rendőri pecséttel ellátni. Bardócz Józset 
rendőrbiztcs volt szolgalatban, aki már meg­
szokta az eféiéket s gépiesen vette át a ren­
delvényt.

Az asszony felsóhajtott:
— Énnél szomorúbb recept sem fordult 

meg ezen a helyen!
— Hogy-hogy? — kérdem érdeklődéssel.
És megnézem a receptet. Melyre ez az 

orvosi megjegyzés van széljegyezve: 
„Sürgős“.

— Uram! — mondja az aránylag még 
fiatal, temperamentumos, moiett asszony - 
16 éve már, hogy nem jön álom a szememre

Ösztönszeriiieg visszahúzódom, vájjon 
beszámítható, vagy lázas állapotban beszél 
ez az asszony. De mikor az okát is elmondja 
előbbi kijelentésének, megnyugszom, beteg­
gel van dolgom, akii azonban alig hiszem, 
hogy orvosi tudomány meg tudjon gyógyítani 
ebben a veszendő életben. Mert azt, amiért 
az álom kerüli a szemét, a vagyont, exisz- 
tenciát nem adhatja neki vissza senki ebben 
az életben. Az örökre elveszett, elvitte a 
zsíró, majd az ügyvéd, azután a végrehajtó.

— Tizenhat évvel ezelőtt — mondja 
Schwurcz Hermanne, mert igy hivják az én 
virrasztó asszonyomat — virágzó üzlete volt 
a férjemnek Kábán. Magam is rendelkeztem 
pár ezer forinttal, amit hozományképpen kap­
tam. Közös munkánknak pedig szintén meg­
volt a maga haszna. Szóval, jómódúak vol­
tunk. Egész addig, mig testvérem Klein Ber­
nét, akinek a Csapó-utcán volt üzlete, tönkre 
nem jutott . . .

— Talán társak voltak?
- Nem. Csak kezesek. Úgy én, mint a 

férjem több ezer koronáig vállaltunk jótállást 
érte s még az utolsó percekben is, mikor mar 
tudta, hogy alámerüli, nagyobb készpénz 
kölcsönt 'adtunk neki. Azzal aztán meg is 
szökött Amerikába. Mi pedig koldusbotra ju­
tottunk. Elárverezték a házunkat, üzletün­
ket és csődbe kergettek mindkettőnket: fér­
jemet és engemet is!

— Mért nem fogadtak ügyvédet?
— Fogadtunk, uram. Az a baj, hogy fo­

gadtunk. Az ügyvéd megette azt is, amit a 
katasztrófa még a zsebünkben hagyott. Sze­
gény férjemnek hiába mondtam, hagyjuk 
veszni a fejszét, a nyele még a kezünkben 
van, próbáljunk itt Debreczenben lábra állani. 
Nem hallgatott reám, a mig egy krajcár volt 
a háznál.

— Hányán vannak a családban?
—- Tizen vagyunk a gyermekekkel.
— Kínlódunk evvel-avval. Én házakhoz 

járok kisegíteni, vagy főzni-vasalni. A gye­
rekek is kezdenek nőni, ezek is végeznek 
apróbb munkát, amiért az előkelőbb házak­
nál lapnak betevő falatot. De igy tél viz ide­
jén már nagyon is a nyakunkra hág a nyo­
mor, melyet én nem tudok megszokni.

- Hát a jótékony egyesületektől nem 
kapnak támasztékot?

Mosolyog. Majd keserűen mondja:
— Támaszték, mondja ön, kolduskenyér 

mondom én. Igen sovány és annyi megaláz­
kodással, kilincseléssel, kínnal jár, hogy 
készebb vagyok elszenvedni a nélkülözést 
és nyomort . . .

A szeme felcikázik, valami kísérteties 
fény, lobbanás van benne, mintha a szenve­
dés és az életösztön öklözné egymást benne 
Aztán keserű mosollyal szól hozzám:

— Ugye bár, most már elhiszi hogy 
azóta kerül az álom?! . . .

S fejbólogással távozik az ajtón, hogy 
a szegényalap terhére kikapja azt a mérgei, 
mely az orvosok tudása szerint erősebb 
lenne, mint ennek a sorssujtott asszonynak 
az intelligentsia, lázadása ?! . . (gy. zs.)

Színházunk első hete. Lezajlott az első 
hét és az ui színészek leenaszvobb része be­
mutatkozott a közönségnek és bátran állít­
hatjuk. hogv valamennyi fénves sikert ara­
tott. Még hátra van Wirtli Sárika ki e héten 
fogja az úgynevezett parádés szerepét el­
játszani a „Csitri“ címszerepét. Wirth Sári­
kát olv ió hir előzte meg. hogv semmi két­
ségünk nem lehet az iránt, miszerint itt is 
nagv sikert fog aratni.

Bemutatók. Előkészületen van a Limo­
nádé ezredes énekes vigiáték. B.... -^a víg­
játék. Trenk báró stb.

HÍREK
*

Színház
HETI MŰSOR

(C bérlet.)
VASÁRNAP: Délután Bánk bán, színmű. — 

Mérsékelt helyárakkal. (Bérletszünet.)
VASÁRNAP: Este Aranylakodalom, énekes 

színjáték. (Kisbérlet.)
HÉTFŐN: Aranylakodalom, énekes színjáték. 

(A bérlet.)
KEDDEN: Frankfurtiak, vígjáték. (B bérlet.)
SZERDÁN: Hölgyek öröme, vigiáték. — (U 

bérlet.)
CSÜTÖRÖKÖN: Leányvásár, operett. — (A 

bérlet.) , .
PÉNTEKEN: Csitri, vígjáték. (B bérlet.)
SZOMBATON: Trcnck báró. operett. — Új­

donság. (C bérlet.)
VASÁRNAP: Délután Asszony faló. operett. 

Mérsékelt helyárakkal. (Bérletszünet.)
VASÁRNAP: Este Trenck báró. operett. — 

(Kisbérlet.)

— Vasárnapi istentiszteletek. Holnap.
vasárnap, a református templomokban a kö­
vetkező sorrendben tartatnak meg az isten­
tiszteletek: a Nagytemplomban prédikál 
Könyves Tóth Kálmán lelkész. Kistemnlom- 
ban 9 órakor Haidu Qvula segéd-lelkész. 11 
órakor Szele Gvörev lelkész. K''r'r 11 'mi 
templomban Gáboriam Szabó Gábor s.-lel­
kész. az Isootálvi templomban Demeter 
Óvnia segéd-lelkész, a városi szegényház­
ban Haidu Zsi,gmond püspöki titkár, a Csa­
pókerti imaházban Kovács János vallás-ok­
tató lelkész, a Homokkerti imaházban Orosz 
Kálmán hittanhallgató prédikál.

Az ágostai hitvallású evangélikus tem­
plomban vasárnap délelőtt 10 órakor Ma- 
iernv Laios főesperes végzi az istentiszte­
letei.

— A vértanuk nania. Minden évben ok­
tóber hatodikén egv árnvek suhan keresztül 
a magyarság szivén. Az aradi szomorú kivég 
zés percei térnek meg. hogv sötét némaság­
gal figyelmeztessenek bennünket, miiven 
utakon értünk el máig. A hazafiu erény, bá­
torság és áldozatkészség vértanúi hinnék 
vissza, hogv tanítsanak élni és meghalni, küz­
deni. győzni és megfeszittetni. Élni nagv cé­
lok kivívásáért, meghalni nemzetboldoeitó 
eszmékért, küzdeni a közióért. győzni ha­
talmas fegyverekkel és megfeszittetni azért, 
hogv az eljövendő utódok felépíthessék azt 
a nágv épületet, mlevnek a fundamentumait 
ők rakták le. Beh mások voltak akkor a ve­
zérek, közkatonák egvaránt! Nem síppal, dob 
bal és macskazenével hadakoztak és nem a 
bécsi utcán tették a szépet. Mikor pedig el­
következett a nagv összedobbanás. nem 
gvuitották fel a törvénvhozás házát a vissza­
vonás üszkével. hanem megérteni akarták 
és meg is értették egymást. Mert csak ipv 
nyerhettek csatát, arathattak diadalra dia­
dalt. S mikor elbukott a standár. a történe­
lem felemelte azt s hősöket csinált az el­
esettekből. És a nevüket beírta a halhatat­
lanok közé. Ha látnák a ma,i vezéreket, a 
sipolókat. kereplőket, beh is uira fegyvert 
forgatnának, hogv hantink mellől elverjék az 
ui szabadságharcosokat! ...

— A közös pénzügyminiszter ebédie. 
Bécsből jelentik: Bilinski közös pénzügymi­
niszter és neie a delegáció tiszteletére ma es­
te ebédet adnak, melvben a magvar kormány 
részéről báró Hazai Samu honvédelmi mi­
niszter vesz részt.

— Bécsi lan az ellenzékről. A Politisches 
Correspondenz ma azt iria. hogv az ellenzék 
zsák utcába jutott s a munkapárt pedig bebi­
zonyította. hogv egyetlen kormánvkéoes oan 
Magyarországon. A parlamenti rendet salus 
reinublicae alapján elkerülhetetlen szükség­
nek mondia.

Ml Gyűli_ _ _ _
IV tlszi és téli újdonságok

i Beimen, Fő-tér jjjj,
I nmmÁDTá V A nZVi A t mollßtt.’1.................... ............. II HUNGÁRIA kávéház mellett.0;

női felöltőkbe n. Divat bundák, plüseh és szőrme kabátok leány- is ffifffüL 
___ ww ewM tŰiti.Tőákés 'rnuffok. Costümök, pongyolák, «tlnházl és esti köpenyek divatizinjVto.

88 Csipke-, selyem- és szövetbloasok, divatos kötött kab V ok dús választéka a legolcsóbb szabott árak mellett 88
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— Ui ügyvéd. Gaizágó László dr. Gaizá­
gó Béla. a debr. kir. Ítélő tábla tanácselnöké­
nek fia. aki gyakorlati ügyvédi tanulmányait 
Mítgoss György dr. Debrecen város tiszti fő­
ügyészének. ügyvédi irodájában végezte volt 
s akit Őfelsége nem régen avatott ' neas- 
sabb szemelve kéoviselőiének jelenlétében 
legfelsőbb kitüntetéssel az államtudománvok 
nak s a jogtudományoknak tudorává s aki 
ügyvédi vizsgálatát is kitüntetéssel tette 
volt le s akit az iffazságiigvminiszter az el­
múlt nvár folvamán a debreceni kir. tör­
vényszék mellé a német, olasz és francia 
nyelveknek hites tolmácsává nevezett ki. — 
Debrecenben ügyvédi irodát nvitott.

Bizalom a kormánynak. Győrből táv­
iratozzak: Gvőrvármegve állandó választ­
mánya ma elfogadta Torontói vármegye és 
Zemplén átiratát s iavasolia a közgyűlésnek, 
hogv a kormánvt és házelnököt üdvözöljék

— A tanítók a fizetésrendezésért. Pös- 
tvénből táviratozzák. hogv a szomolánvi es- 
neresi kerület katolikus iskoláinak tanítósága 
ma kimondta: mindaddig tartózkodik minden 
iskolán kívüli működéstől és missziótól, amig 
nyomorúságos helyzetükön fizetésrendezés­
sel nem segítenek.

— A balkán háború és Debrecen. Ez a
két fogalom egv Szerbiából ideszakadt festő­
segéd révén lett aktuálissá. Ruzics Draeumir 
22 éves belgrádi szobafestősegéd ""'mnis az 
elmúlt héten Dilién János debreceni szoba- 
fstőnél nvert alkalmazást. Most hogv az ál­
talános mozgósítást elrendelték, ugv látszik, 
minden emberre szükség van odahaza, táv­
iratilag hívták vissza Dragumirt is. Kinek
pénze nem lévén, a debreceni rendőrséghez 
fordult adianak számára kénvszerutlevelet. 
Jcnev Miklós tb. főkapitány teljesítette ké

______ _ ____________ .... relmét s a tagbaszakadt izmos festősegéd
A Zion eevlet választmánya vasár-; már útra is kelt hazája felé. Mint mondia. 

nap október hó 6-án délelőtt 0 órakor vá- j kötelességét teljesíteni, 
lasztmánvi tiléstt art. melvre a tagok ezúton | — Mert minden embernek kötelessége
is meghivatnak. Tárgy: Az ifi. Schwartz fegyverbe állani. ha a haza és a nemzeti "n- 
Vilmosné-alao rendeltetésének megállapító- j érzet követeli.
sa A választmánvi tagok ezúton kéretnek I — Es mért követeli most a nemzeti ön- 
telies számban megielenni. mert ülés után jéizet? — kérdeztük a szerb mozgósítás leg- 
testületileg fogiák átnyúltam f" - -"let rész-1 uiabb katonáját.
vétének kifeiezéséről szóló iegvzőkönvret' - Mert nem nézhetjük összetett V"zek-
iii Schwartz Vilmos elnöknek. (kel. hogv odaát O-Szerbiában a torokok

_ n „ MK „ „iao: nvuzzák és gyilkolják testvéreinket!- Az Országos Református Nőnevelés mondja kÍDÍruk arccal péter király katonáin.
Egyesület. Az Orte kongresszusa parallel Akj holnaD_ va2v ho,namitan fanatikus hittel 
működésének egvik legkiválóbb alkotasa a , indul a törökök ellen, hogv az ő ..testvéreit“ 
magvar nőnevelés ugyenek előbb'" e e térén megrmentse a szolgaságból, ahol — mint 
jelentkezik. Megalakult a Magyar Országos , mondja nvuzzák és gvilkoliák őket. Mert 
Református Nőnevelés]i Egyesület. Az a akii-; ma ez a közvélemény Belgrad utcáin, ahol 
ló közgyűlés szerdán délelőtt ment vevbe a • nem a józanság, hanem a félrevezetett szen- 
Nemzeti Muzeum dísztermében es azon nem- vedé|v az ur
csak a refonnátus. hanem az általános nő- j _ 0któber hatodika a Koltegiumban. A
neveles előkelő u 1 1 vonzóerőt debreceni ref. főiskola ifjúsága képviseleté-
leniek meg. A gyűlésnek nagv vonzoerot M irodalmi Onkénző Társasáé“adott dr. Baltazár Dezső püspöknek, az. esz-! *en aAnS^ór kor T kolSím di^tSS- 
me kiváló harcosának meenvitQ'beszeden a ‘ QvászüniieDélvt rendez, melvre Dcbre- 
mellvel igen szénén és az óriási hal fáto k^ 4 hazafia,s közönségét ezúton tisz-
zonseg zaios tetszesnyilvaimtasa mellett szolt meghivia Miisor: 1. Gvászének.
az alakulás celláról és a leendő nagv mun- Pertől mőadia a főiskolai kántus Már-ai 
f™- .Uf- Bo&zormtnvi . Sándor tanár vezetésével. 2. Meenvitó be-
isssrÄÄÄ szíd'Tm,ia: Kok,zsví,rv Kiss ukzl,i-"i"™
Béla. Barabás Samu. Végit Károlvné és má

Az ui Aranvblka éoitése. Az ui Aranv 
Bika építésének munkálataira ma iárt le a 
nálvázat. amelyre 96 nálvázó jelentkezett. A 
ielentkezők közül egvik legelfogadhatóbb és 
legolcsóbb ajánlatot egv debreceni cég. a 
Feiér és Ritter cég tette s igv nincs kizárva, 
hogv a munkákat e cég kania. ami Debrecen 
távára azért volna kedvező, mert igv deb­
receni vállalkozó mellett a debreceni iparo­
sok nyernének foglalkozást. A versenvtár- 
gvaiásra 92 ajánlkozó csoport munkákra. 4 
vállalkozó pedig az összes munkákra tett 
ajánlatot és pedig a következő összegekkel: 
Forks Vilmos Budapest 3325000 korona. — 
Grünwald Testvérek és Schiffer cég Buda- 
nest 2912000 korona. Feiér és Ritter Debre­
cen 2885000 korona. Fónav Béla 2651000 
korona költségre. Az ajánlatok fölbontásán 
Tüdős János dr. országgyűlési kénviselő el­
nöklete alatt leien voltak: Debreceni Jenő. 
Fiirszt Ödön. Keresztesi Kiss József dr.. 
Szikszói Szabó László dr. és a tervezők ré­
széről Vilánvi János műépítész. Az ajánlato­
kat most átszámítják.

— Pályázatok a városi téglagyárnál. 
Debrecen város közgyűlése tudvalévőén ti 
téglagvártást. amelyet most ui körkemencé­
vel nagvobbitottak. mint önálló kezelésben 
álló vállalatot fogia tovább vezettetni 1913. 
év január 1-től. Miután a kidolgozandó pro­
gram összeállításába az ui igazgatónak is be­
folyással kell bírnia, elhatározta a tanács, 
hogv az igazgatót azonnal való belépésre, a 
könyvelőt pedig január 1-től kezdődő hutálv- 
lvai megválasztja. A polgármester ki is irta 
a pályázatot, amelv ma leiárt. Pályáztak az 
igazgatói állásra: Haidu Artúr Aladár. Cson­
tos László. Gerőcz József. Szilágyi Latos, 
debreceni lakosok!, a téglagyári könyvelői 
állásra Arnold üvörgv. ° 'vi Ferenc. 
Gál Jenő debreceni és Tarsollv Sándor sá- 
rándi lakos. A választást a tanács legköze- 
iebbi ülésén eiti meg.

— Védekezés a husdrágasáe ellen. Az a 
társadalmi egyesülés, melvet ifi. Ozorv Ist­
ván rendőrkapitány iiozott össze, ma már 
megteremtette gyümölcsét. Debreceni Laios 
nagyiparos, hentesárugváros messzemenő ál­
dozatkészséggel sietett támogatni a moz.gal-ir szed. larild. IVUlOZSVill V La»HU mlu"1 , . .

hallgató a ,.M. I. Ö. T.“ elnöke. 3. Alkalmi mat s olv arakat szabott a fogyasztok szár
Béla. Barabas Samu. Vegh Karolyne es ma- Szavalia: oönczv Sándor hittanballga- 
sok elszolalása után a megalakulás követ- ■ ünnepi beszéd. Tartia: Rugonialw 
kezelt. A diszelnoki tisztségre gróf Deren- István bölcsészeti akadémiai tanár, a 
féld Józsefet, gróf Tisza Istvánt, dr. Darányi K^Yö T “ felügyelő tanára. 5. ..Mi a haza“. 
Ignácot. Dókus Ernőt. Antal Gabor es Ke- ^’nvi'Emiltől. Szavalja: Fülűn Ferenc liit- 
nessev Béla püspököket, dr. Beothv Zsoltot. Hvmnusz Erkel Ferenctől.
gróf Khuen-Hédervárv Kámlwiet| herceg £ ^ föiskolai kántns Mácsai Sándor ta- 
Odescalchi Gvulanét. gróf Tisza is-tvanmet. ,
gróf Bethlen Pálnét. gróf Bethlen Istvannét.j nar vczetLSevei-
gróf Telekv Józsefnél, dr. Baltazár Dezső-! — A debreceni allami forealiskola sevi h ;
nét és Szilassv Aladárnét kérik fel. Ugv-1 egyesülete ma október 5-en tartotta alakuló

mára. amelvek mellett a >”ai lehetetlen álla­
pot egyszerre orvosolva van. Már hétfőn 
uev a Verbőczv-utca 2—4. szám alatt, a Ke­
reskedelmi és Iparkamara székházában, mint 
a P;,,"-utcai ideiglenes barakéoü,létben levő 
fiók üzletben megnyílik a fogyasztási egye­
sület árjegyzéke szerint az árusítás, melvet 
hisszük, hogv a többi kisiparosok is hamaro­
san követni fognak.

Mozdony a oerronon. Aliceanteból ie-
Aladárnét kér* fcL ugv- ; ^ rg - . ™ i lentik: Egv teher vonat mozdonyra fék meg

vezető c nőkké egyhangú lelkesedéssel üt. : g\ ülését. ur. noivav Kuueii vuc m t , , , .
Baltazár Dezső püspököt választották meg.jur ismertette ? Milet nemes O'-t és , mngalasa miatt eltörte az utkoz.o bakot .neki-

Laszlo. ellenőr n. Fan István, neves/, ur. ,uunon oiuim jchu v V", „ ,
Mihály József lett. Az igazgatóság tagjaivá; lasztmánvi tagok a 4 telso osztaivooi 
szintén egyhangúlag Metzner Béla főrendi- tagot választottak meee 
házi tagot. dr. Kenézv Gvula és Márk Endre j 
udvari tanácsosokat, gróf Peiacsevics Ka­
tinkát. Báii Patav Gvulánét és Lánczv Leo­
nét választották meg.

— A debreceni munkásgimnáziumban, 
az előadás hétfőn este 8 órakor kezdődik. —
A Beiratkozás még mindig folvik. Beiratkoz­
hat* minden 16 éves kortól égvén minden 
tárgyra, vagy csak az egves tantárgyakra: 
beiratkozás minden este folvik az előadás
előtt.

— Az áll. föreál iskola zenekörének meg­
alakulása. Október 2-án alakult meg az áll. 
föreál iskola zeneköre Kollventz Rezső veze­
tése alatt. A evzetö tanár szén beszédben 
buzdította az ifjúságot a működésre. . melv 
után a tisztikar megválasztása köveik" t.
Egyhangúlag megválasztatott: Ovarmathv 
Miklós Vili. o. t. elnökké. Lakatos F- -'- c 
VII, o. t. titkárrá. Fésűs Laios VII. o. t. al- 
elnökké. Erdős Nándor VI. o. t. szerF-^sá.
Burger Miklós VI. o. t. főpénztárossá. Vörös 
Gábor V. o. t. alpénztárossá.

Az ön gyermeke nevet
ha egészséges ; használja ezért a bőrápolására a legjobbat csakis a szá­
mos orvos és szülésznő által ajánlott „Babymira-oréme“ gyermek- 
kenbesöt, mely azonnal fájdalomcsillapitólag bat a kivörösödött, nedves, 
feldörzsölt és feltört bőrnél, mindenféle bőrkiütésnél és ótvarnál. Felnőt­
tek is kitűnő eredménnyel használhatják bőrkiüté­
seknél. feltöredezett bőr, kézdurvulás és lábizzadás 
ellen, Vigyázzon minden doboznál a «Babym’ra-créme» 
névre és utánzatokat utasítson vissza. Kapható min­
den gyógyszertárban, doboionként 60 fillérért vagy 
magánál a készítőnél Brodjovln H. «Zrínyi» hez 
címzett gyógyszertárában Zágrábban.

ti.
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— Házasságok. A debreceni m. kir. ál­
lami anvakönvvvezető előtt az elmúlt héten 
a következő nárok kötöttek házasságot: Szé­
kelv Jakab Jenő—Sárvárv Johanna. Vétr Fe­
renc—Sallai Juliánná Kardos Géza—Muvoss 
Olga Katalin. Kardos Gvilla—Masross Mar­
git. Tóth Sándor—Vidinszikv Mária. Kürti 
Nándor—Szikszai Eszter. Csontos József 
Földi Mária. Fiilöo Ábrahám—Hinni Rozi. 
Mitschang Ferenc—Ambrosic Mária. Halmi 
Gyula—Nánási Krisztina. Farkas Gábor-- 
Nagy Zsuzsámra. Csobai Ferenc—Siskó 
Margit. Szentmiklóssv Ovula—Miceán Pi­
roska. Dien Mihálv—Fehér Zsuzsámra. Vig 
Mihály—Jefcsák Mária. Szegedi János— 
Oláh Erzsébet.

— Szerzetes és baronesz. Berlinből je­
lentik: A sziléziai Guh rabéi Nimbschi-i kas­
télyból pár nappal ezelőtt titokzatos körül­
mények között eltűnt a fiatal Rothkirch és 
Panthen Erzsébet bárókisasszony. A 20 éves 
baronessz árvaleány és nemrégiben érkezett 
csak Gührára, hogy rokonának, Prittwitz 
Oaffrou bárónak háztartását vezesse. — Az 
öreg báró beteges ember lévén, a f ranken- 
thali kolostorból egy Wendelin nevű szerze­
test vett maga mellé ápolóul. A napokban 
Wendelin páter búcsú nélkül távozott, más­
nap pedig Erzsébet baronessz tűnt el. — A 
hatóságok nyomozása eddig már annvit kide­
rített, hogy együtt szöktek meg, de nyomuk­
ra még nem akadtak.

A ióizlés iskolája, őszi köpenyében be­
köszöntött a szezon. A színház kaoui már . 
megnyíltak s a zeneegvletek és bálrendező-' 
ségek is munkába álltak. Pár hét múlva oe-; 
dig megkezdődik az ui hadifegvverkezés: a: 
legutolsó divat termékeinek n beszerzése. 
Kétségtelen, hogy a mai feilett mar már a 
színeknek olv változatos koloritiát. a formák­
nak annvi variációiát állitia elő. hogy azok 
méltatására külön tanulmányt, gviiiteménves 
kiállításit rendezhetnénk. Mert közismert 
ténv. ahánv az egvéniség. annvi az ízlés. 
Ugyanis az emberek termete, szine. szabása 
szerint minősül a divatcikkek hatása is. Más 
például a kék színnek a hatása egv szőke, 
mint egv barna, alacsony és magas, kövér 
vagv sovánv emberen. Valóságos rendszert 
lehet ebből összeállítani. Amint azt Frank 
Testvérek eég. most már egyedüli tulajdo­
nosa Frank Ede fiatal divatkereskedő meg is 
cselekedte, aki dicséretes törekvéssel önálló­
sította magát és sok évi praxisával, ióizlé- 
sével áruit ugv válogatta össze, hosrv azok 
valóságos mintagviiiteménvei a ióizlésnek. 
Kalap, fehérnemű, nyakkendő és zsebkendő 
különlegességben bő választék, olcsó árak. 
Ízléses, színes formák. Bejárat a Piac-utca 
50. számú házban, az ui vármegyeháza 
mellett. _

— Rablás az országúton. Navv Mihá’v 
mikenércsi lakos kukoricatörésből tartott 
hazat egnap este kocsiián. Az egx,:’' r,/st át­
engedte esrv Tóth István nevű 
nak. akivel barátságos beszól-“''■be merít. 
Mikor már alaposan ráiuk setétp,,rtt Tóth 
hirtelen rátört a gazdára, leteoerte. pénzét 
és élelmiszereit elrabolta, aztán a rablóit 
holmikkal odébbállott. A csendőrség elfog­
ta és a debreceni kir. ügyészség fogházába 
szállította.

— Menvasszonvok-völevénvek. Az el­
múlt héten a debreceni ni. kir. állami anva­
könvvvezető előtt a következő párok jelen­
tették be házasságkötési szándékukat: Hei­
num Dezső- Bleier Sára. Pichler lamas - 
Köpd Katalin, szólnál István—Nvvicsák Má­
ria. Schwartz Dezső—Flamm Erzsi. Csonka 
József—ösvátli Erzsébet. Csatit István--- 
Vizaucr Ilona. Hclik István—Podani Erzsé­
bet. Barecz Mihálv—Halász Ida. Nagy Fe­
renc- Debreceni Juliánná. Petrohai István— 
Cs. Hamar! Nagy Rozália. Czabán Dezső— 
Kollár Etelka. Aponvi István- -Ziegellmbcr 
Amália. Koib Imre—Bőiti Zsuzsámul. Oláh 
Bálint—Sólyom Agues.. Sztankovics Gv-ula— 
Sárkány Mária. Kiss János—Borbély Juli­
ánná. Bencsik Sándor—Bal'a "Feleki Julián­
ná. Apibgvák József -Motecsák Ieréz. Pan- 
kotai Sándor—Kozma Zsófia. Paon Antal 
Czifra Juliánná. Berkes,z István—Vass Zsu­
zsámra., Pál János,—Nagv Mária. Bobátka 
Jenő—Kovács Zsuzsámra. Somogyi Mihálv 
- Kovács Erzsébet. Tardi Sándor—Varga 
Etelka. Balog András—Kozma Sára.

— Verekedő zenészek. Debrecenben, a 
Remény kávéházban pár nap óta egv tam- 
burás zenekar látszik. Ma is reggelig mulat­
tak a zenészek, akik annvira berúgtak, hugv 
egymással kezdtek kötekedni s állítólag To­
kios József tamburás Hűlsz Etelt, a zenekar 
nőtagiát megverte. A kávés rendőröket hi­
vott, de akkor egyesült erővel ezekre támad­
tak a zenekar férfi és női taglal ugv. liogv 
ezek kénytelenek voltak az ittas embereket 
megkötözni és igv állítani elő a rendőrségen. 
Nem érdektelen a dologban, liogv a
rendőrök a zenészeket behozták, evv idegen 
asszony odakiáltott: „Megkell verni a rend­
őröket!“ Mire ezt is előállították.

— Tűz Vámosoércsen. Vámospércsről 
jelentik nekünk, liogv ott ma déli fé|oíVv óra 
tóit N-agv Imre gazdálkodó háza ismeretlen 
okokból tüzet fogott és porig égett. A kár 
két ezer korona.

— Halálozások. A debreceni m. kir. ál­
lami anvaköuvvi hivatalban a következő ha­
láleseteket jelentették be: Kostvál Frivves 
rom. kát. 64 éves. Nemes Anna rom. kát. 1 
hónapos, özv. Gebhardt Jánosné szül. Jachini 
Julia róni. kát. 81 éves. Kovács MárD róm. 
]<at. 15 éves. Szűcs Mihálv ref. 60 éves. Ko­
vács Gvuia ref. 17 éves. Obermaier Sándor 
róm. kát. 2 hónapos.

—- Némára verték. Nviregvházáról je­
lentik: Az éiiel Daicsák Ferenc 19 éves nap- 
napszámnst eszméletlenül találták a szőlők 
között. Bevitték az Erzsébet-kórházba. ahol 
mcgálhmitották. hogy Daicsákot megvet tél-c 
és az ütésektől megnémult.

— Varró és szabászat! iskolámban a 
Francia és Angol szabás és varrás tanításra 
úri leányokat elfogadok József kir. herceg­
utca 8. szám. Tisztelettel Schwartz Nelli.

— Ui Huscsarnok és hentesáru csemege 
üzlet. Kuczik Gábor utóda. Debreceni Laios. 
Verböczv-utca 2 4. (A Kereskedelmi és Ipar­
kamara székházában.) ízlésesen berendezett 
falatozóval (BufetteO. hol naronta frissen 
készített debreceni különlegességek {olvaszt 
hatók. Marha, sertés, borin és iuhhusok s 
mindenféle füstölt husnemüek a leeiobb mi­
nőségben. a legolcsóbban s lesmoutosabban 
lesznek kiszolgálva. Telefon sz. 244.

— Valódi ..Pichler“ gráczi lóden-kalapok 
Frank Testvéreknél. Piac- és Szent-Anna-u. 
sarok.

BUDAPEST.
Modern, kényelmes, tiszta. Vendégszobák 3 K-tól fel­
jebb. tiézfüiés, lift. Intányes penzió. A kefe 1 pályá­
én udvarral szemben. oo
Vili., BAROSS-TÉR 2. SZÁM.

— Megtagadott temetés. Máramarosszi- 
getről táviratozzák: Báránv Sándor telek­
könyvi tisztviselő öngyilkos lett. Erre n kato­
likus pap megtagadta a temetést, mire Pap 
Géza református lelkész végezte a szertar­
tást és temette el Bárányt a református te­
metőbe.

-— A világ minden részében tudlak, liogv 
a Phosphatine Falliéres tápszer a legkivá­
lóbb. Az elválasztás pillanatától kezdve so­
hase gondolton egyetlen anva se más táp­
szerre. mint az ezerszeresen kitűnőnek bizo­
nyult Phosphatine Falliéres-re. miáltal a 
gyermek erőssé és egészségessé lesz.

— Kemény- és ouha-kalao különlegessé­
gek. már 4 koronától feljebb. Frank Testvé­
reknél. Piac- és Szent-Anna-u. sarok.

— Értesítés. Mindazon hölgyek, urak és 
iskolai tanulók, akik a német és francia nyel­
vet rövid időn belül elsaiátitani óhaitiák. 
újonnan megnvilt tantermemben (József 
kir. herceg-utca 8. szám alatt) együt­
tes oktatásban (külön a kezdők, külön a hala­
dók) részesülhetnek. A tanfolyam október 
7-én veszi kezdetét, naponta délután 4—6-ig. 
Háromszor hetenkint esti tanfolyam 8—10-ig. 
Kívánatra magánórákat is adok. A beirat­
kozások elsejétől naponta délután 3—5-ig 
eszközölhetők. Tisztelettel _ Kelemen Pál. 
József kir. herceg-utca 8. szám.

— Dr. Katona Mihálv sárospataki homeo­
pata orvos ismét rendel Debreczenben f. hó 
11-én pénteken egész nap és 12-én szombat 
d. e. II óráig Darabos-u. 55. sz. alatt, ahol 
különösen tüdő- és gyomorbajosok számosán 
látogatják a sikeres evósrvitásairól hires 
orvost.

— Világhírű ..Ita“ és ..Borsalino“ kala­
pok Frank Testvéreknél. Piac- és Szent-
Anna-u. sarok.

— Biharszilásv és Sátoraliauihelvi pet- 
róleum-evárak raktárkezelősége Bán Lász­
lónál. Hunvadi-utca 13. sz. Telefon 10 -20.

— Házlebontás miatt legfinomabb gvap- 
iuszövetek mesés olcsó árban Kupfer József­
nél. Piac-utca (Bika szálloda mellett). Kira­
kat és berendezés is eladó.

Osztálvsorsiáték. Az osztálvsorsiá- 
ték mai húzásán

10.000 koronát nvert 33335.
5000 koronát nyertek 5270 8718 39758 

46869 60183 90494.
2000 koronát nyertek 2266 12371 14079 

19868 24333 32929 37748 38943 42467 49120 
49300 54237 55962 59706 64152 66895 72321 
75100 90127.

1000 koronát nyertek 6653 10668 14316 
15652 17946 19154 20987 22168 27935 31370
33739 39314 44668 45482 55689 57928 59380
60753 60869 69793 73265 74282 75769 76311
77124 79600 8345 81374 81886 83239 93217
8297 86131 88027 88664 92793 92224 92179 
102515 103129 103775 104628.

Azonkívül kihúztak 500 és 200 koronás 
nyereményeket A következő húzás e hónap 
7-én lesz.

A köhögés.
Egyike ama számos apró bajnak, amelyet eleinte 

lem szoktunk figyelemre méltatni. Hogy ez milyen 
lelytelen eljárás, azt az orvosok és a betegek egy­
aránt bizonyíthatják, akik már kétségbe vonják a gyó­
gyulás lehetőségét, noha a betegség csak könnyű kö­
högéssel kezdődött. Ha tüzetesebben érdeklődünk egy 
lyen szánalomra méltó emberfia iránt, a legtöbb eset­
ben azt hallhatjuk, hogy aránylag rövid idővel ezelőtt 
még egészséges, sőt viruló egészségű ember volt. Egy­
szer valahogyan meghűlt, köhögni kezdett s a köhögés 
makacsul tartotta magát. Az azelőtt egészséges ét­
vágy megcsökkent napról-napra, az erő hanyatlanl 
kezdett, az arc sápadtabb lett s az orvos, akit végrc

mégis megkérdeztek, megállapította a tüdőbajt, amely 
kitörőben van, vagy ki is tört már, s amelynek gyó­
gyítása tudvalévőén sok nagy akadályba ütközik. A 
betegségnek ezt a szomorú lefolyását százszor és 
ezerszer hallhatjuk. S ha nem is von mindig maga 
után ilyen nagyon szomorú következményeket, annyi 
bizonyos, hogy a hosszantartó köhögés ritkán marad 
elszigetelten, hanem maga után vonja a légzőszervek 
legkülönfélébb megbetegedéseit. A népnek tehát akkor 
is, mint sok más esetben, igaza van, amikor gyanns 
köhögésről beszél. De ha a legnagyobb bizalmatlan­
sággal kell néznünk a köhögést olyankor is, amikor 
egészséges, robusztus embereknél mutatkozik, valóság­
gal meg kell döbbennünk tőle, ha gyöngébb, vagy ép­
pen örökletesen terhelt embereknél vesszük észre.

Ezeknél csak a rögtönös és célszerű kezelés háríthatja 
el a később csaknem teljes biztossággal fölépülő tüdő­
bajt. Ha ezt a tényt mindenütt tudnák és figyelembe 
vennék, sokkal kevesebb könnyet ejtenénk drága hoz­
zátartozóink elvesztéséért, akiket javakorban szakított 
el tőlünk a halál. Ha valamikor, úgy ebben az esetben 
igazán beválik az az igazság, hogy könnyebb a beteg­
séget megelőzni, mint meggyógyítani. Es a megelőzés 
olyan könnyű lenne, ha a sok fölkínált szer közül ki 
tudnánk válogatni az igazit! Ezért kérdezze meg az 
orvosát, aki bizonyára Sirolin „Röchet“ fog rendelni, 
amelynek segítségével minden köhögés és kezdődő tü- 
dőbaj a leggyorsabban és a legtartósabban gyógyít­
ható. A gyógyszertárban kérje nyomatékosan: Sirolin 
„Rochct".
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LESOVÁNYODÁS-GYARAPODÁS. a karimának. A nemez-kalapok is nltischsze-
A betegség után, étvágytalanság, vagy más rück shosszú selvmes-szőrUek Nasrvon erede- 
ok folytán beálló lesoványodást, minden tlck a keztvübor-kalanok. melyek kmonosen 
körülmények között orvosolni kell. Aki ily fehéren hatnak isten finoman. Az eredeti ser­
esetben a Scott-féle Emulsióhoz folyamodik, !>ez tartoznak majd a színes szorme-kalapok 
az, amint ezt a tapasztalat már számos; ',s'melyeket éppen, mint a szalma-kalapokat, 
esetben bebizonyította, két okból jut barna- hu.ovany pastellariiya atokban fognak hói - 
rabb a célhoz. A Scott-féle Emulsió első sor- (*am- Apró virág-csokrok s szalagtuzések c i­
hán étvágygerjesztő tehát nagyobb mérvű, sz,tilt majd okét ellentétesen a kozkedvel - 
táplálékfelvételt idéz elő, ami már magában; cowboy-íormakhoz, a melyeket minden 
véve elősegíti a megerősödést. Ezenfelül a disz nélkül fognak viselni.b b Szóval, az individualitást minden vonalon

respektálja a divat s megadja kinck-kinek az 
egyéniségéhez legjobban illőt.

IÖZ6AZBMÍ6.

SCOT T-fféle 
EMULSXO
maga is rendkívül tápláló és ezért ylf 
gyakran rövid idő alatt szemmel- i jv|i 
látható erő- és súlygyarapodást idéz L;\

*.Á 
1 '!% :

elő.

►avíiirraESfis.

__  A halottak tolvaia. Erdélyi István nao-
Minthogy a Scott-féle Emulsió kizárólag a, számos rendszeresen loota a Kossnth-utcaí 
legtisztább és legjobb nyersanyagokból ké- temető siriáról a feifákat. Ez év április ha­
szül és hatásában teljesen megbízható, mályvában rajtavesztett a lopáson az őr észre- 
régóta világszerte ismeretes róla az a tény,! vette és átadta a rendőrségnek, honnan a kir.

*.................. ügyészségre tették át ügyét. Ma volt ebben
a tárgyalás s a törvényszék mérlegelve az 
enyhítő körülményeket, csupán nyolc rumi 
fogházzal sújtotta a halottak tolvaiát. Az Íté­
let jogerős.

Bűnügyi fötárgvalások a törvényszéken
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hogy a legjobb csukamájolaj Emulsió.
Egy eredeti üveg ára 2 korona 50 fillér. Minden gvőgytárban 
kapható. 11a ezen lapra hivatkozva 50 fillér értékű bélyeget küld 
Scott és Bowne ti. ni. b. H. elmére Wien, VII, akkor egy gyógy­

tár utján próbaadagot küldünk.

Őszi kalapdivat.

CSégváltozások
a debreceni törvényszék területén

i
1. Egyéni cégek.

Bulla Mihály megszűnt.

'De hol van az idei ősz? kérdezhetik so­
kan, ahogy a elmet olvassák. Mégis, néhány 
nap óta, itt van az igazi ősz. A szép, a na­
pos. A hölgyek közül sokan mernek ősziesen 
öltözködni. Nézzük csak a kalapot.

Az őszi kalapdivat tulajdonképen már a 
nyár elején kezdetét vette, mert a lenge szal­
makalapok mellett annyi nemez, bársony és 
pl fis-kalapot, lehetett látni, mint amennyi an­
nak előtte még októberben sem vonult be a 
női garderobeba.

Amit a párisink szeszélyből lanciroztak, 
annak az időjárás szokatlan módon kedve­
zett. Az őszies kalapok nélkülözhetetlennek 
bizonyultak abban az évadban, mely az idén 
forró napsütés helyett annyi esőt hozott. Ez 
magyarázza meg azt a jelenséget is. hogy 
asszonyaink nem várják még a szokott tü­
relmetlenséggel iá legújabb őszi modelleket, 
mert mindenki tartogatta a szalmakalapjai 
mellett egy egyszerű, puha nemez-kalapot is.

Az uj kaliapdivat különben meglepő kő-; 
vetkezetességgel csatlakozik tavalyi elődei­
hez, főképpen abban, hogy ép ugv favorizál­
ja a nagy, mint a kis formákat. Egész apró 
kis toqueocskákat csak úgy fognak hordani, 
mint széles picturehateket s egyike a leg- 
bájosabb újdonságoknak lesz, hogv a kis ka­
lapokat széles szalaggal fogják az áll alatt 
csokorba kötni. ^ ,

Az állatvédőliga minden fáradozásának 
nem sikerült azonban a tollakat kihozni a 
forgalomból. A tiizékek elterjedettebbek lesz­
nek. mint valaha, a kócsag egyik legkedvel­
tebb Ikalapdisz lesz s a structoll két-három 
méteres hosszúságban fog a kalap karimájá­
ról a nyak köré csavarodni.

Színekben még mindig sok chancea van 
a fekete-fehérnek s a tiszta fehérnek, de a 
tulajdomképeni divat mégis sokkal szineseoo 
az eddiginél. A kaliapforvnak maguk is élénk 
színekben vannak tartva, de a díszek még 
tarkábbá teszik őket. Legkedveltebb árnya­
latok a corbeau és a rozsdia vörös, vörösesbat - 
na és lila-tónusok lesznek.

A forma legtöbbször plüschből. bársony­
ból és selyemből készül. Utóbbi gyakran oly 
módon, hogy a kemény bélés helyett csak sű­
rűn behúzott paissapolok adnak némi tartást

A debreceni kir. törvényszék területén a lő- ( n Társag céeek
vő hót folyamán a következő bűnügyek ke- Kisbirtokosok és Földmivelők Na-
rülnek tárgyalás ala: Oktober 7-en: Szabó > „„„„hd-i/i
Antal szándékos emberölés büntette. Mocsár 
János magánlaksértés büntette. Október hó 
9-én: Hohulics Mihály hatóság elleni erő­
szak büntette. Kriaiovszkv Ovula sikkasz­
tás büntette. Október 11-én: Kőim Áron 
gondatlanságból okozott sulvos testisértés 
vétsége. Brunár Demeter sikkasztás bün­
tette. Kiss Latos lopás büntette. Losonczi Já­
nos gondatlanságból okozott testisértés vét­
sége.

szonbérlő Szövetkezete felszámolásban, 
i‘ megszűnt. , , , . ,
Nachfelder ügynökségi es Kereskedelmi r.-t. 

Mandel Lipót igazgatósági tag töröl­
tetett.

Alföldi Tégla- és Agyagipar r.-t. Murakozy 
László és Orosz Nagy Ferenc tarstagok
kiléptek. , ...

Építőipari és Lemezárugyar Részvénytársa­
ság. Mező Ármin, dr. Fráter Imre és 
Wolafka Antal igazgatósági talgok tö­
röltettek. „ , , . ,

— Hajdúnánási Kölcsönös Segelyzo-cgylet mint

Mmim b íorkészi 6 mta- 
losck árncsernoK szöve kezete
mint az Országos Központi Hitelszöveteet tagja.
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Felhívja a t butorvárár!ó közönség fi­
gyelmét kizárólag kisiparos tagjai által 
készített hálószobák, ebéd ök, uriszobák 
valamint kárpitozott bútorok óriási vá­
lasztékám; össze nem téveszthetek a 
Debreczenbe Bécsböl beimportált olcsó, 
silány bútorokkal. Az intézet bútoraiért 
a legmesszebbmenő garanciát vállal; kü­
lön felhívja a n. é. vá árló közönség fi­
gyelmét tolnai gyártmányú házilag cso­
mózott szm ma szőnyegeire, melyekkel 
600 családot foglalkoztat s ei! állítási 

ári-an boc-átja forgalomba.

Szövetkezet. Iréter Mór és Ornstein 
Hermann igazgatósági tagok bejegyez­
tettek. Bimczl Qvula és Bán Géza igaz­

gatósági tagok töröltettek.
Debrecen—nyírbátori helyiérdekű vasat. — 

A cég — székhelyének Budapestről Deb­
recenbe való áthelyezése folytán — va­
lamint mándi Mándy Lajos, Urban 
Adolf, gróf Benyovszkv Sándor, dr. Ma- 
goss György, dr. Heinrich Elek. dr. Ba- 
csinszky Vladimír, dr. Szirmai Richárd, 
Szent-Királyi Tivadar, Kovács József és 
ifj. Czuary Miklós igazgatósági tagok be­
jegyeztettek.

Fonciére pesti biztositő intézet debreccn fő- 
ügynöksége. E cégszöveg bejegyeztetett.

I
Debreceni, szatmári és iászberénvi mén-

lótelcp kenyér és tűzifa szállítására vonatko­
zó árlejtés! hirdetmény meeielent — aláza­
tok a debreceni ménlóteleo parancsnokságá­
hoz nvuitandók be. Határidő október 16. 
Egyebekben fölvilágositás nyerhető a deb­
receni kereskedelmi és iparkamaránál.

rm kiváló bór- és
...... ,, litbiumoe

gyógyforrás
vess- de Stélyagba^knál, kSszvénynél. czukorbgts'ieeynéi, vBrhenynél, ö»és3f- 
tésl és lélenzéti szervek hurutjainál Kitűnő hatású. Tirafezsto nnuttn tauiyuvti,

tTUIil TKrC l rnCT Selaye-Lipótil Satfelerforrái-víOeW 
Óvni/«- i Eb 1 UL'b 1 Biidepait, V. Radotf rakpart 1.

ggybe'"- Isvíi yvixkercikldttaebfli 
ea gyíuirtdroákeíi.

Valamennyi főzelék
különösen Ízletes lesz bl m helyett húslevesben Müttk meg, melyet g orsan
és kényelme en állitba’unk elő a

>
•télé

Ügyeljünk a BA6GI névre és 
a keresztcsillag védjegyre.

kockák-bói
(kész húsleves).

1 kocka V4 liter tinóin húsleves részére 5 f-

m
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10 DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1912. október 6.

Elektromotor kezelői tanfolyam. A ke-
resk. és iparkamara az érdekeltség tudomá­
sára hozza, hogy a m. kir. technológiái ipar-! 
múzeum igazgatósága 1912. évi október hó. 
21—26-ig és november 18—23-ig két elektro-1 
motor kezelői tanfolvamot rr" E tainfo-: 
Ivamokon részt vehetnek: elektromotor tu-, 
Jaidonosok. elektromotor kezelők, központi j 
elektromos telepek művezetői, gépészei és ( 
szakmunkásai, erős áram elektromos sze-, 
relők. műszerészek. E géplakatosok és ro-1 
kon szakmáin iparosok. E tanfolyam fi napon ’ 
délelőtt három órai előadássá1 éc délután 4 
órai gyakorlattal tartatik. A tanfolvamot 
rendesen látogatott hallgatók ,-i tanfolyam be- [ 
felezése után látogatási bizonvitvánvt kannak 
A tanfolyamokra jelentkezni lehet naponként 
a hivatalos órák alatt (délelőtt 9—1-ig. dél­
után 3—7 óráig, vasárnap délelőtt 9—12 
óráig Vili. József-körut 6.. I. 2.) Vidékiek az 
okmányok beküldése mellett is je­
lentkezhetnek. A bejelentésben feltüntetendő: 
a név. foglalkozás, lakóhely és az. hogv me- 
Ivik tanfolyamon kíván résztvenni. Tündii 
nincs, behatási dii 2 korona.

Fizetésképtelenségek. A bécsi hitelezői 
védegylat a következő fizetésképtelensége-; 
két jelenti: Szidlauer és Weisz Putnok, Kol­
ler H. Eperjes, Reich Jenő Miskolc. Haragai 
János Dés.

2560—1912. tk. szám.

iliwési hirdetményi hlvonat.
A haiduszoboszlói kir. ibiróság. mint tkvi 

hatóság közhírré teszi, hogv a debreceni kir. 
törvényszék 8200/912. Psz. Ítélete alaoián a 
végrehajtási árverés joghatályával biró ár­
verést a bíróság elrendelte a kábái 1765. sz. 
betétben 653. 654. hrsz. alatti ingat!"—- 1282 
korona kikiáltási árban

Az árverés 1912. évi október hó 22-ik 
naoián d. e. 11 órakor lesz a kábái község 
házán.

Aki árverezni akar köteles a b"--' - 20 
%-át készpénzben, vagy óvadékkéoes ér­
tékpapírban kiküldött kezéhez letenni.

Az ingatlant a kikiáltási ár 2/,-án alól el 
nem adiák.

Kelt Hajdúszoboszlón 1912. iulius 16.
A haiduszoboszlói kir. ibiróság. ™mt tkvi 

hatóság.
Péter ly s. k. kir. jbir ó

DonoflánésSomossy
Dcbrrczen, Hisfemnlombazár

HE *- O w 3x «- bl K 1c »*$,

isii idény újdonságai:
Női ruhakelmék, selymek, 
bársonyok, francia flanellek, 
o mosó velezek. o

!! Óriási választékban!!

Magyar Fen- és Lánprop
Részvénytársaság 
debreozeni fiókja

Piac-utca 85.,
a Ruyal szállodával szemben.

Ajánlja
az őszi idényre a legújabb 

stylusu

letrolenmlámpáiUillany- és 
éoszeszGSilláralt, valamim 

diszmiltárgyait
a legolcsóbb kiviteltől a legpazarabblg.

Hazai gyártmány.
Újdonságok megérkeztek

Valódi Királyola).
Kérjük a nagyérdemű közön­
séget, raktárunkat becses lá­

togatásával megtisztelni.

Hirdetés.
A debreczeni református egyház bér­

házában kisebb, nagyobb lakás még bérel­
hető lévén, felhivatnak az érdeklődők, 
hogy a lakásokra vonatkozólag ajánlatai­
kat 10%-tóli bánompénz letételével mielőbb 
annyival inkább adják be, mert megtörtén­
hetik, mint már több ízben megtörtént, 
hogy az általok választott lakást más bé­
reli ki előbb.

Felvilágosítások Hódy Béla levéltár­
noknál az egyház hivatalában, Tóth Ist­
ván építésznél az építési-irodában (Egyház- 
tér 9.) és Márton Imre ügyvédnél Piac-u. 
44. sz. a. kaphatók.

A boltok is el lesznek látva 8—10 nap 
alatt vasportáléval: tehát ezekre vonatko­
zólag is elfogadtatnak az ajánlatok.

Debreczen, 1912. évi október 5-én.
Dicsőít József, Kovács József.

lelkészelnök. főgondnok.

Újdonság 1 Törv védve Styria-
UNIVERSÄL

kötőgép
az összes pamutra stagségok 
kötésére, akár finom, akár durva.
„Styria1‘-kötőgépgyár Srác 102.
Ismertetések ingyen. Legolcsóbb ár. 
Részletfizetésre is. Képv. ke estetnek

Hagy Lajos hirdetési irodájából
€-»* _____

Kik akarnak 
parcellázni? Itt 
volna egy re­
mek vétel! Kinek 
van hozzá pénze ?
A Csapóért mellett van ÍZ 
ezer négyszögöl terület! A 

Beréby-telep mellett!
Tekintettel a nyomorult pénzviszo­
nyokra, most meg lehet kapni négy­
szögölenként 2 korona 40 fillérjével. 
Tulajdonosa Czérbes Ferencz ur és 
neje, laknak az Ujföldön (Vámos- 
pércsi utj 61. számú tanyájukon.

Árverési hirdetmény.
Alólirott dr. Qalánffy János debre­

czeni kir. közjegyző közhírré teszem, hogy 
a Népsegélyző Bank mint szövetkezet deb­
reczeni cégnél elhelyezett következő érték­
papírok, és pedig:

huszonhárom (23) darab „Ungvári 
Fillérbank“ részvény egyenként 100 K név­
értékben 3—29-ig terjedő szelvényeivel, 
kettő (2) darab „Az Ungvári mümalom r. 
t.“ részvény egyenként 200 K névértékben 
11—30-ig terjedő szelvényeivel, egy (1) 
darab „Beregmegyei Gazdasági Bank r.-t.“ 
részvény 200 K névértékben 5—30-ig ter­
jedő szelvényeivel, egy (1) darab „Oester- 
reichische Gesellschaft vom Roten Kreuze“ 
részvény 10 K névértékben, egy (1) darab 
„Gazdasági és Kereskedelmi r.-t. Kisvárda“ 
részvény 200 K névértékben 15—30-ig ter­
jedő szelvényeivel, egy (1) darab „Az Ung- 
megyei Takarékpénztár r.-t.“ részvény 
400 K névértékben 21—30-ig terjedő szel­
vényeivel, öt (5) darab „Az Ungmegyei 
Gazdasági Bank r.-t.“ részvény egyenként 
200 K névértékben 4—30-ig terjedő szel­
vényeivel egy tömegben,

valamint egyszáz (100) darab „Fü- 
szerkereskedelmi r.-t.“ részvény egyenként 
200 K névértékben 2—19-ig terjedő szel­
vényeivel egy másik tömegben,

folyó év és hó 16-ik napján d. e. 11 
órakor Debreczenben, Piac-u. 46. sz. alatt 
levő irodámban megtartandó nyilvános ár­
verésen a legtöbbet Ígérőnek készpénzfi­
zetés és a vételi illeték viselésének köte­
lezettsége mellett el fognak adatni. 

Debreczen, 1912. október 5.
Dr. Galánlly János,

kir. közjegyző.

BORSAJTÓINK.. SZŐLÖZUZÓENK
nem piacra szánt vásári áruk, de fontos 

gazdasági céljuknak mindenben megfelelő, tökéletes gyártmányok!
«fagajp*. Aki nekünk idegen présből veit olyan friss saüolásn törkölyt tud hozni, melyből mi

rém volnánk képesek még bőséges nedvet s oritani — ingyen választhat sajtóink közül ««MB
DEBRECZENI VASÖNTÖDE « GÉPI.AKATOSSÁG
Alapittatott az 1892. évben. DebfeCZeil, HadháZÍ-UtCa 22. szám. Eladás egyedül a gyártelepen.
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APRÓ HIRDETÉSEK.
10 szóig 50 fillér, azontúl 
minden szó 5 fillér, a leg­
kisebb hirdetés 50 fillér

Vastag betfiböl szedett 
minden szó 10 fill. Apró 
hirdetések előre fizetendők 
Vidéki tudakozódásnál tessék 

válassbólyoget csatolni

11
z * 6

Akarnösülni ? 28 éves csinos, vagyonos 
orosz hölgy, 22 éves egyedülálló árva 
400 000 kor. hozománnyal, 38 éves gyer­
mektelen özvegy 120,000 kor. vagyonnal
és még sok száz vagyonos hölgy van elő- —- — _ _jegyzésben. Komoly szándékú urak, ha FOFBöCZ
vagyontalanok is, díjtalan felvilágosítást .. , v
kapnak. Schlesinger, Berlin 18

DEBRECZENÍ FÜGGETLEN ÚJSÁG_____
Van szerencsém értesíteni, hogy Rákayurj 

cipőfelsőrész készítő műhelyét átvettem s i 
azt a mai kornak megfelelően tovább ve­
zetem. Teljes tisztelettel Zeke László cipő­
iéi örész készítő Csapó-u. 13.______ _____

Megérkeztek remekül éneklő, valódi harci 
kanárik, nanacálvok. galambok, n villák. 
Jókai-u. 52.

Egy iókarban lévő evermek-áev eladó.
Bundi-u. 11. sz._____________________

Eladó 2 méteres siíon. Erzsébet-ut 44. sz. 
Eladó többféle bijtor. Piac-u. 47._sz._alatt.__
Joreczet. tiszta kezelésű, kapható Piac-u. 
_ 77. sz. L ern. 6. sz. alatt.--------- -------------
Zsákok, vízmentes és rostáló-ponyvák úgy 

kölcsön mint megvételre, kötéláruk, Zsine­
gek hevederek, lópokróczok olcsón besze­
rezhetők Fohn József zsáküzletében Deb- 
reczen, Petöfi-tér 6. sz. (Aug. 1-étöl az Ipar 
és Kereskedelmi kamara bérpalotájában, a 
kir. törvényszék mellett.)

II

HUyt keres
2 iigyes varrólánv hazakhoz ajánlkozik. Ci-

mök: Szenességi-u. I9._sz.------ _------- —
Beiáró fözönönek ajánlkozik mar úri helyen 

volt főzőnő. Mindenféle finom dolgokat
készít. Cim a kiadóban._______ _____ ____

Fiatal szoptatós anva úri házhoz dadának 
ajánlkozik, Boldogtalvai-ut_ 2..sz,---------- -

gépüzemre be- 
a _ ________ rendezett asz­
talos műhelye József kir. herceg-u. 7. Te­
lefon 10—90.

Szőlőprések saját gyártmányúak olcsón 
eladók Fái Bertalan vasöntödéjében, Mes­
ter-utca végén.

Egv üzlethelyiség a Piac-utcán kiadó. Cim
a kiadóban. ----------------------------------

ílzlethelviség bármilyen célra azonnal kiadó. 
Csapó-utca 19., legforgalmasabb rész.----

lónükrósok, kocsitakaró-ponyvák legolcsób­
ban Fohn József zsáküzletében Kereske­
delmi és Iparkamara bérpalota. (A kir. tör­
vényszék mellet,) Telefon 492.

Bocskay-kertbenvasúti állomás és posta- 
üevnökség 9 hold szőlő elköltözés miatt 
kedvező fizetési feltételek mellett fél holdas 
részletekben is, eladó. Értekezni lehet Had- 
házy Dezsőnél a helyszínén

Bebreczenben a Boldogfalvai-kertben 5100 
négyszögöl, házhelyeknek való belsőség, 
— a Péczely-utcai 7. számú ház eladó, 
vagy bérbeadó. Értekezhetni a kiadóhiva­
talban. _________ _______ ____ _—-—-

VámÖspOrcsen 40 hold föld tanyával, 7 
hold szőlő gyümölcsössel eladó, vagy bér­
beadó Értekezhetni a kiadóban._________

HaidubOs z6rmtnyben 3 ház, udvar, a Vén- 
kertben 700 négyszögöl gyümölcsös fákkal 
beültetett házhelyeknek való föld előnyős 
feltételek mellett eladó, vagy bérbeadó. 
Értekezhetni a k adóhivatalban._________

Eladó 35 holdból álló tag. szőlő telepítésre 
igen alkalmas föld. Vasút és község kö­
zelében jutányos feltétel mellett eladó. Cím
a kiadóban. ------------------- ----------------

Eladó föld a Tégláskert III. tárásban. 1280 
C négyszögöl, a vasút mentén, az építendő

Beiáróné ielentkezzék_Csapó-u._.84. sz, a._
Könyvelőt keresek a déli órára Mániátok 

„Szakember^ieligére a kiadóba adandók. 
Intelligens kereskedösegéd. ki a kirakatok 

rendezésében iártas. azonnali be enésre Ke­
restetik. Úgyszintén pénztarnokno csakis 
ió írással és ió számadással bíró azonnal 
felvétetik. Jelentkezhetni 12 orakor a Li­
nóleum-üzletben.------------ -—----- ;------- —

Tanuló felvétetik Kúrián órásnál.Piac-u.4-, 
Két teás kocsis alkalmazást nyerhet. Boldog-

falvai-utca 11. sz. ____ _— ---------7—77
Haiduszoboszlóról keresek egv m^bizhato 

embert, ki megbízásom folytan sok nenzt 
kereshet. Cim a kiadóbari.

CiU
Persil mosópor kaoható Deutsch Laws fo 

üzletében Piac-utca 38. és a fiók üzletében 
Piac-utca 72._______________—— --------

Divatos női kalapok, kötött b»bát®b’ 
kák, lélekmelegitök legolcsóbban Schwar
M. L.-nél Piac u 52. -------------- -

LTtSÜ" -sv"t,tn„6,Ts- wih;«-
minden könyvkereskedésben ésdobiy
tőzsdében. A vonatok egyenes útirányban
könnyen megtalálhatók. Egy , 2o
összeállítását sem kell keresgélni. Ara 20 
fillér. Kaphatók a kiadóhivatalban is.

ÖnTü'örtlätirrNöiirförfi kabátok óriási 
raktár végett heti vagy havi részlet­
fizetésre la gyári árban kaphatók Vászon 
kanavász, szövetek soha nem létezett o cél 
árakban. Kohn Hermann utóda Zempliner 
Arthur, Hatvan-u. 17. _____________

Alkslmlvétel - férfi ing, kalap, sapka -
uldenaágokban Schwarz M. 1. nél
Pihe u. 52.__________________________—

Zongora jókarban lévő, eladó. Arany János- 
utca 10. sz.

KI szép és tartós cipőt óhajt venni ^ap ren­
delni az bizalommal keresse fel Falusi Ka­
roly polgári és katonai cipész mestert,.
Csanó-tiL41.___________________ ——-— '

Boros, káposztás hordók, taposó kádak, ui 
és használt kapható Péteria-u. 76. sz. alatt.

Ha nincs pénze és szüksége van vászon 
asztalterítő, szövet és csipke-fuceonv. fuU) 
és nagy szőnyegre. Paplan es flanel taka 
rók férfi és női felöltők, kész férfi-, hu öl­
tönyre vagy tükör, kép és bútor a mai Laptól fogva olv olcsón lesz eladva, hogy
mindenkinek salát érdeke hogy ej oro- 
babevásárlást eszközöljön Tisztelettel 
vninpr Salamon, 'leleíon (»H5.

Mindenül szerel olcsón vásárolni a Kézi­
munka Czipö Aruház atleg,f°ébrnééSs nö^Shér 
áruval ellátva. Bevezetve férfi és nől„len=r 
nemű és divatezikkek. Egyszer, vásárlás 
mindenkit meggyőz. Szives pártfogást kér 
Elein Izsó, Csapó-u. 18_____

Intelligens fiatalemberek elsőrendű kóser há-
zikosztot kaphatnak özv. urinonél Ara v 
János-u._16.

négyszögöl, * »nsm . 
iskola végében, közel a fütohazhoz. a tégla­
gyár szomszédságában 300 négvszögolen- 
iként parcellázva, 6 korona áron eladó. Ér­
tekezhetni Csapó-utca 18.. a mészárszékben.

Föld-eladás. Debreczeni határban Létaut-
féli 52., Sámsoiiutfeh dűlőben 21 hold szán 
tóföld tanyákkal egészben, felerészben, da­
rabonként vagy holdanként e adó. Bőveb­
bet az eladással meghatalmazott Eger lmrc-
nél Debreczen,_Royal szálloda.-------------_

Pacslrta-u. 44. sz. ház kedvező fizetési fel­
tételek mellett eladó.

2 szoba, iroda, mühelv. raktár azonnal kiadó. 
Csapó-u. 11.  _____-— ---------

Kényelmes úri lakás 3 évre előnyös feltéte­
lek mellett november l-to:l kiadó, fírte-
kczlietni a Linóleum-üzlétben.------- —------

Kiadó háromszobás lakás villannyal, novetn- 
hpr elsejétől Nemzetör-u. 3. sz.-----------_

Rntnrozott szoba külön bejárattal (utcai) 
‘fémiipariskola közelében, Külsovasarter ló.
kiadó.

Bútorozott szoba 1 vagv 2 személyre kiadó.
I Jó házi kosgt Kapható. Honvéd-utca 9/f.—
Yszobás lakás megfelelő mellékhelviségek- 

l kel 11 ov e inti er 1 -rek i adó. P atajdc i eo_J.-8.JiE'
I Kiilönbeiáratii szoba kiadó MM6s-u. 8.
Udvari 2 szobás lakás nov. l-re kiadó. Sám- 

soni-u. 8. sz. alatt.

_IvlL l L tv J i IU1VI•--------——----------
Katz-utca 49. számú ház kevés befektetéssel

földdel együtt eladó._------___-------------
Egv ebédlő gázlusztert megvételre keresek. 

Piac-u. 49, sz. II. emelet.

és vegyészeti laboratórium
Debrecen, Piac-utca (Főtér) 30. sz.

Tisztelettel tudatom a nagyérdemű kö­
zönséggel hogy a már 100 éve fennálló deb­
receni Piac-u. 30. sz. alatt lévő volt Tamasy- 
féle jóhirnevü Fehér Hattyú gyógyszertárát
október elsejével átveszem és azt

„Kossuth Lajos gyógyszertár“
néven fogom a további közforgalomnak átal- 
adni A gyógyszertárat dúsan fölszerelt anyag 
raktárral láttam el, miáltal a le8k6nyese.b,b 
ie-énveket is ki fogom tudni elégíteni. Raktá- 
'rgon Krtom az összes bek és kü,földi gyógy­
szerkülönlegességeket, nagy választékban
francia és angol illatszereket és kozmetika, 
cikkeket, egyáltalán a gyógyszerészeti gya­
korlatban elő jövö minden néven nevezendő 
gyógyszerárut. Miután úgy belföldi, mint kül­
földi gyakorlatom alatt arra a tapasztalatra ju­
tottam, hogy a nagyközönség saját kárára ab­
ban a balhiedelemben él, hogy d/0S.ufer|ákban 
olcsóbban szerezheti be szükségleteit, elhatá­
roztam, hogy a „Kossuth Lajos gyógyszertár­
ban minden droguista-árucikket drogmsta-áron 
fogom árusítani. A gyógyszertárral kaP“°'at- 
ban egy nagyvárosi nívón álló vegyészeti la- 
boratorfömot'szerelek föl, «melyben, hogy 
minden szakmábavágö vegyvizsgálatát a leg 
szakszerűbben és a legpontosabban fogok
eszközölni, azt úgy személyem, mint hosz-
szas prakszisom garantálja. — A nagyérdemű
közönség szives pártfogását kéri

Dr. SZELÉN YI ÁRPÁD.
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KOHOCES
rekedtség és hurut ellen nincs jobba

£!
Vásárlóitoknál azoruan vigyázzunk é^ hstirozot- 
tan BÉTHT'félét k. rjünk, mivel sok haazontakn 
utánzata van. Az eredetinek minden egyes da­

rabján rajta van a Bitty név.
1 doboz ára 60 fillér. Hagy doboz 1 kor

Mindenütt kapható.

r
szed városokban! 
éri és kedvező

olcsó házak 
és a szóm- 

Végtelen olcsó-

Knt-utca 55. számú ház! Ha slmas 
utcai fronttal I Átnyúlik as Eöívé*- 
utcára is. Etftvós utcán s bitszáma 90
Tulajdonosa Oláh Józsefné asszony, az ára 
mindössze 22 ezer korona. Építkezésre fe­

lette alkalmas !
Vasutasok I Sarokhoz a Homoktoen 
legelején! Az á'lomáa közvetlen kö­
zelében I Oláh Károiy-utca 51- számú 
házi Végtelen kedvező fizetési felté­
ttelek I 3500 korona készpénzzel meg 
lehet venni I A többit a tulajdonos 

rajta hagyja I Villany világítás I 
Tulajdonosa e háznak Törös Balázs vas­
úti kalauz ur. Négy szobás utcai lakosztály, 
előszoba, konyha és üvegezett verandával. 
Külön épületben egy szoba, konyha, külön 
nyári konyha, sütőkemence, fáskamarák, 
baromfi-udvar, sertésól, kút és konyhakert
Három házhelynek Is alkalmas óriási 
nagy lelkű ház I A Hatvan utca végén. 

Klahegyesi-ul 34. számú ház I
Van rajta 3 cserepes épület, a lakásokon 
kívül külön nyári konyha, sütőkemence, 
pince, istálló, kocsiszín, fáskamarák, sertés­
hizlaló, baromfi udvar, ólakkal, nagy lu­
cernás és nagy gyümölcsös. 900 kvadrát 
öl telek. Tulajdonosa Hőse János ur és neje.
Az ára 25 ezer koronára van fel­
adva ! De a telek maga is többet 

ér 25 ezer koronánál!
Szoboazlón, az állomás közvetlen 
közelében, egy csada szop nagy ház! 
Bármiféle üzleti célokra is nagyon 
alkalmas volnál Vasut-u. 91. sz. házi
Tulajdonosa Várj assy Iván ur és neje. Hatalmas 
nagy telek, 4 szobás modern úri lakosztállyal, 
mellékhelyiségekkel, istállóval, gazdasági kerttel, 
két gyümölcsössel, egy nagy tágas műhely he­
lyiség, pince stb. Teljesen uj, adómentes épüle­
tek. Hajdúszoboszlón fiú és leány polgári iskola 

is van.

Egy csoda szép nagy úri ház Had­
házon I az á lomás szomszédságában I 
Minden elfogadható ár<rt és nagyon 
kedvező fizetési feltételek mellett 

megkapható I
Ezen gyönyörű, teljesen uj úri ház, mely 
egy 3 szobás úri lakosztályt foglal magá­
ban, mellékhelyiségekkel a Vasut-utcában 
van, az állomáshoz pár percnyire,a csend- 
örlaktanya szomszédságában. Tulajdonosa 

Papp Imre ácsmester ur.

Csoda olcsóért meg lehet venni Had­
házon

az Eckstein Róza Gottlieb Sámuelné füszerkcrcs- 
kedőnő házát Hadliázon, mely a Tapaszos Malom­
utca 1091. szám alatt van, óriási nagy udvarral 
mely a következő lakásokat foglalja magában • 
az utcai épületben van egy 3 szobás úri lakás 
mellékhelyiségekkel. A másik épületben pedig 
egy szoba, konyha, külön épületben pálinkafőzői 
Jóvizü kút, szőllö, gyümölcsös- és virágoskert. 
Sarok melletti ház 1 Bármilyen üzletnek nagyon alkalmas I Két 

utcára nyelik I

húzott drótszállal.

TÖRHETETLEN!
Magyar

SIEMENS-SCHUOKERT- MŰVEK
Budapest, VI., Terézkörut 36.¥iüm

' 51
®j
|É

a legszegényebb kunyhóban, mint a leg­
fényesebb palotában egyaránt vigyazniok 
kell az egészségükre, mert a feleség, az anya

nélhülSzhetetlen
MWHMM—————

a család egyensúlyának fentartására. A nők 
testi tisztasága szoros összefüggésben van 
egészségükkel és feltétlenül fontos, hogy

mindennapi
toilcttej ük kiegészítő részét képezze a lyso- 
forni alkalmazása. A kényesebb testrészek 
mosásához és öblítéséhez — szóval az intim

toiletteliBz
használjanak a nők langyos vizet, melyhez 
kevés lysoformol öntsenek. így tisztiló 
és fertőtlenítő szert használnak egyszerre.

9 LYSOFORM
megóv számtalan fertőző vagy ragályos 
betegségtől, megszünteti az izzadtságot és a 
néha fellépő kellemetlen illatot. Tegyen a 
lysoformmal kísérletet. Eredeti üveg 80 
fillér minden gyógytárban vagy drogériá­
ban. Esetleg oly helyen, hol ily üzletek 
nincsenek, a fűszer- vagy vegyeskereske­
désekben is kapható. — Kérje tőlünk az 
,,Egészség és Fertőtlenítés“ cimii érdekes 
könyvet, melyet ingyen és bérmentve küldünk.

II is mm
vegyészeti gyára Újpesten.

Nagy Lajos hirdetési ifod jáhil
Csapó u. 13

lit volna egy végtelen olcsó 
véle!! Biztos megélhetés! - 
Eladd ház özletehhel, igen jó- 
menetelü fiiszerüzlet! Italmé­
rés és dohányeladással! Ked­

vező fizetési feltételeit! 
Ezen ház a Vaggongyár háta megett 
levő Bozzay-telepen, Keresztesi­
utca 25/a szám alatt van. Tulajdo­
nosa : Szolnoki Imre ur és neje.

Teljesen uj, cserepes épület, van rajta 
három üzlethelyiség, igen jómenetelü fü- 
szerüzlet, italmérés és dohányeladási en­
gedéllyel. Van továbbá 3 szoba, előszoba 
és egy nagy borivó helyiség. Világos pince, 
fáskamara, külön kamara, 80 darab ser­
tésre akol, jó vizű kút, külön baromfi- 
udvar baromfi-óllal.
Az ára 13 ezer koronára van fel­
adva, az elmúlt évben pedig 15 

ezer koronáért is kérték már.

Főrangú hölgyek legkedvencebb szépitőszere k
a Füléé* largit-Créme. |
Ezen kiváló arokenőcsöt az egész világon eok ” 
millió ur ölgy ha-o.ná ja mert a legújabb tudo­
mányos búvá latok alapján ké-züít arc-créme és 
mert hírneves vegyészek állitá-a szerint ez a
leejobb és teljesen ártalmatlan arc-szépitő és 

finomító.
A Margit-crémet a bőr azonnal felveszi, miért is 
rögtön beáll a hatás, mely valóban meglepő gyors 
és biztos A bőr teljesen átalakul tőle és az üde, 

tilt, bársonysima s rózsásfehér lesz.
Pár nap alatt eltűnnek ráncok, redők, szép lök 

májfoltok és mindennemű kiütések.
A Földes-féle flargit-créme nemcsak szépíti az 
arcot, hanem ápolja és megóvja az időjárás, a 

nap és szél minden befolyása ellen. 
Utánzatoktól és hamisítványoktól óvakodjunk I

Kapható az egész világon. Tégelye 1 bor. és 2 kor. 
Bargit-stappan 70 fillér. Bargit-pnder 1K 20 fillér

Készíti és postán küldi :
FÖLDES KELEMEN gyógyszerész Aradon.

Kapható Debreczenben : Balázs Ödön, Grósz 
Nagy Ff-rencz, Jósa és Jéna, Kubek Sándor, 
Mihalovits Jenő, Mauthner Alfréd, Muraközy 
László. — Bajdnszoboszlén : Barbócz Zsigmond. 
HajdnbSszörményben: Ercsey
tárakban

Gábor gyógyazer-

SZámU kedves kis úri háza­
mat M ezer 800 koronáért 

megkérték

odaadom!
Aki legelőbb hozza a foglalót, azé lesz e csoda 
szép kis úri ház, Ily nevetséges potom árért!

(Becsületszavamra mondom, hogy c ház többe 
van 25 ezer koronámnál és legyenek meggyő­
ződve arról mindazok, kik házam után érdeklőd­
tek és érdeklődnek, hogy az esetre, ha ily nyo­
morult pénzviszonyok nem volnának, nem lenne 
az a pénz, amiért e kedves házamtól megválnék. 
Házam mérnöki szakbecslés szerint 32 ezer ko- 
00 00 rónára van becsülve 1) 00 00

Vi’Ianyos közlekedés! Telefon bevezetve! 
Villanyvi'ágifás! Szőlő 1 Gyümölcs! Parkíro­
zott udvar! Nagyon kedvező fizetési feltéte­
lek 1 A Patai utca már ez évben, legkésőbb 

a tavaszon csatornázva is lesz I
Hagy Lajos hirdetési iroda tulajdonos.
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NRBY LÖ30S hirdetési irodájából
C«»pö>i&. ■ ZB-

Eladó ház! Óriási 
telekkel! Fűszer- 

üzlet és italmérés­
sel a Vargakertben! 
Két nagy épület! 
Végtelen olcsóért 
meg lehet kapni!

''IK
25 ezer koronára van leladva I Ked­
vező fizetést feltételek 1 Telefen be­

vezetve I Telefonszáma ! 11—20.
Ezen ház a Vargakertben, kis K. Tóth 
Kálmán-utca 8/a és 8/b számok alatt van, 
tulajdonosa Aranvi Lajosné Biró Eszter 
urnö. Az egyik épület az üzlethelyiségen 
kívül magában foglal két rendbeli 1 szoba, 
konyhás lakást, spájz, veranda és fás­
kamarákkal. Van továbbá istálló 4 lóra, 
elkülönített baromfi- és sertésudvar, ba­
romfi-, sertésóllal, csinos filagória, két óri­
ási diófa, kitűnő vizű kút. A másik épület 
magában foglal 3 szobát, 2 konyhát, 2 nagy 
világos spájzt, pincét. Van továbbá külön 

nyári konyha, fáskamarák, jóvizü kút.
Az udvarban és lakásokban is villany­
világítás. E házak megett uj utca fog 

nyílni s akkor sarokházak lesznek.

legolcsóbban és választóiban

férfi-, fiú- és gyprmeHruha áruházában kaphatók.

Debreczen, 
Kistemplom mellett.

Í77llfpnv I (Pótolja a széngázt és IZZUIulljf ! a villamos világítást.)
Mindenütt kápráztató fényes világosság I

Petraleiim-izzáfény-égő
ARGUS“II

Modell 1911.
Aranyérmek: Paris, London.
Az 1911-es modellel végre 
sikerült egy égöt előállí­
tanunk, amely az ösz- 
szes követelmények­
nek megleld. Ez a leg­
tökéletesebb és egyetlenegy 
más rendszer még csak 
meg sem közelíti. Azon­
nal ég, szagtalan, olyan 
világos, mint a logssesz,

__________________ egy liter 15—18 óráig ég.
Könnyebbén kezelhető, mint a közönséges 
lámpa. Mindenütt alkalmazható, csak a me­
dence csavarnyilásának átmérője közlendő. 
Ára hálóval és lámpaüveggcl 7 50 korona.

Pót-izzótcst 50 f. Pót-lámpaüveg 40 f.
Az összes rendszerű izzótestek saját gyártása. 
Árjegyzéket világítási cikkekről, petróleum- 
kályhákról és újdonságokról ingyen és bér­
mentve. Fizetőképes képviselők és kereskedők 

Kerestetnek

GuiAitraim.mm
Wien, Vili., KocliKaHHe 3.

ff ff

SZDIOOLTVANYOR
Kiváló szép rgy és két éves gazdag 
gyözérzetti Ezotványminőségü fásoltvá- 
nyok a legjobb bor- és legszebb cse- 
megefsjokból, közöttük „Kreasa“. Bánáti 
Ruling), a legjobb és rendkívül bfitermö 
borfaj, és „Búséit Csabagyöngye“ a leg­
finomabb és legkorábban éró csemege­
faj. Ezenkívül amerikai ^ima és . yoke- 
res ezőlővesszők a legjatányosabb árak 
mellett eladók.  — —   —•
Árjegyzék Ingyen és bérmentve.

ERZSÉBET
Tulajdonos: SCHMIDT MÁTYÁS, 

BOGaROS (Torontálmegye).

B téli idény
közeledtével a nagy közönség 
szives figyelmébe ajánljuk

tűzifa*
nagyraktárunkat,
hol bármily minőségű száraz 
(3 éves vágású) tűzifa öl- és 
vaggonszámra házhoz szállítva 
megrendelhető. Kívánatra vil­
lamos favágó-géppel mérsékelt 
árért a megrendelt tűzifát fél­
vágatjuk. — A nagyközönség 

szives pártfogását kéri

Hay Károly és Fia
tfizifakereskedők. 
Telephon 276. sz.

Iroda: József kir. h.-u, 38,

500 koronát
fizetek annak, ki a Bartilla fogvizének használata 
mellett üvegje 80 fillér valaha ismét fogfájást kap, vagy 
szája bűzlik. Bartilla, Winkler Ede, Wien, 19/I.y 
Sommergasse 1. — Kapható Debreczen minden gyógzy 
szettárban és drogneriábar Csakis Bartill» fogvii„-
kérendő. Hamisítások bejelenti e jal jutalmaztatik. 0 
helyekre nol nem kapható, bérmenlve küldök 7 üvegre 

6 kor. 80 ‘illírért.

Telelonszám 632. Alapltlatett 1893-baa. Telelonszám 632

Halmágyi Sámuel
fő- és fióküzletébe Debreczen, Piacz-utcza

jBS®** 1-6. «*■!«; 1«“ 1-6

őszi és téli idényre alkalmas leány és női felöltök, 
costümök, ruhák, blouzok, pongyolák, jouponok.

Intézeti leány felöltők és costümök
lm»..

Olcsó árak, Külön mértekosztály. Előzékeny kiszolgálás

ff

mm

SCHÖN SÁNDOR.
keBtyz-O., IcOtm■eif. é* «vr-w <»*•.!. nm ak«B«irtákirA
Fiacz-utca 14. sz. Csapó-utca sarok. Bikával szemben.

-V* *
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Garage telefon 7—07. !!

Aiidő pénz!
Ha dolgát gyorsan akarja végezni, 

használja a

D. 508. számú
elegáns, kényelmes és zajtalan
o nyitott vagy csukott o

bérautót
Rendelés bármely időre felvétetik.
Autó-állomás: Bika-szálló előtt.

és megfizethetetlen gyógyszerül 
szolgál rheuma, köszvény, hü- 

lés okozta hasogatódás, nyilallás és 
szúró dósoknál a kiváló hatású O

•• r

r a

I

Hírét és közkedveltségét külö- ék 
nősen annak köszönheti, hogy .
fent nevezett bajoknál kitűnő 4P
hatása van és már PÖVÍd Íd6Í hflSZ- fill A».
nálat után javulás és gyógyulás áll be. ■

1
/S.yomorgyengeség, szélgörcs, fej- 
Vr (áfás, köhögés, mellszorulás és 
több naponként előlorduló balnál

:: kipróbált hatása van a ::
Stella essentia fluidénak

I üveg ára 40 fillér.
Mindkét kltOnö gyógyhatású szer több évi tapasz­
talás és kipróbálás után került forgalomba. 
Kiváló hatásuk rendkívül kedveltté és is­
mertté tette ugyannyira^hogy a legelter­

jedtebb házi szereknek tekinthetők. 
Kapható a készítő RE1CHARD [SÁNDOR

Csillag gyógyszertárában
Debreczen, Árpád-tér.

- dEÍÍBeSlB- m- *»«*-■■ -

Londoni kávé
néven bevezetett és előnyösen ismert

pótkávé-keverék
a legizletesebb tejestávét adja.

Sok ezer elismerőlevél.
Egy 4 kilós bádogdoboz netto K » ttí 
postán bérmentve, az összes helyekre.
MAIT! R, CAPODISTRIA.

I

Slnvollf" Széchényi-
-ti
s utcza 99. ntoza 6.

wfl
<1tX3—ter
o
N

£
-d

pia

teisi
CJÖ

Wacha Róbert
Delbureomen..

Totálon 840. Telelői 840.
Vidéki megkeresések és megbízások r fő üzletbe : 

Simonífy-u. ß6. sz. intézendők.

Á
gytoll-
tisztitó.

SSOflN
(23

ESD
Varga- 

j nícza 35,
MegyS^tissEtitó» Verbőczy- 

ntcza 14. |

426. szv. szám. Debreczeni m. kir. állami méntelep-parancsnokság

1912.

Árlejtési hirdetmény.
A debreczeni m. kir. állami ménteiep^ eperjesi, debreczeni, turja- 

remetei, rimaszombati, szatmárnémeti-i és jászberényi osztályaiban elhe­
lyezett katonai legénység részére az 1912. év november hó 1-so napjától 
1913. év október hó végéig szükséglendő kenyér és kemény nulla, vala­
mint ugyancsak a fent jelzett időszakban az eperjesi és turjaremetei 
osztály ménállománya részére szükséglendő széna és alomszalma, továbbá 
a rimaszombati osztály ménállománya részére szükséglendő széna bizto­
sítása czéljából 1912. évi október hó 16 án délelőtt 10 órakor, mind a 
hat osztály részére, a debreczeni méntelep számvevő irodájában írásbeli, 
zárt ajánlati árlejtés fog megtartatni.

A takarmányszükségletre megjegyeztetik, hogy a termelők nem­
csak az egész mennyiségre, hanem 100 métermázsára is tehetnek aján­
latot. Egyenlő ajánlatok esetén a gazdák és gazdasági szövetkezetek 
ajánlatai előnyben részesülnek.

A közelebbi szállítási feltételek a debreczeni m. kir. állami mén­
telep számvevő irodájában, továbbá az eperjesi, turjaremetei, rimaszom­
bati, szatmárnémeti-i és jászberényi ménteleposztály parancsnokságoknál 
megtudhatók, ahol a szállítási feltételek fü.iete is megtekinthető és ahon­
nan az árlejtési hirdetmény kívánatra megküldetik.

Debreczen, 1912. évi október hó 2-án.
Debrecienl m. kir. állami méntelep-parancsnokság

„Keil-Lakk“-nál jobb máz nincsen 
Asszony mondja: ez a kincsem !
A padló úgy fénylik tőle,
Nem is kell sok máz belőle ;
Kevés munka, semmi kin,
Barna, vagy porszürke szín,
Figyelmed csak arra legyen,
Hogy az mindig „Keil-Lakk“ legyen
Ajtó, mosdó, ablakpárkány
Oly fehér lesz mint a márvány,

M i n d e n k

Ha .fehér Keil-Lakk'-ot veszünk 
S vele mindent jól befestünk. 
Konyhabútor, asztal, szék,
Itt van „Keil-Lakk“ azúrkék, 
Kerti-bútort fessünk zöldre, 
Gyermekeknek örömére. 
„Keil-Lakk“-ból van minden szín, 
Kék, piros, zöld rozmarin,
Szóval: ház vagy nyári-lak.
Mindig legyen ott „Keil-Lakk“ 1
kaphatóMindenkor kapható :

KONTSEK GÉZA CZÉGNÉL DEBRECZEN.

I8M)[ HARK

------ -- - - - - - - - - - ----- 1ewe ff ff r _ r i f _____ rBmepikíII liZipo Részvénytársaság

American Shoe Company Ltd.

eczen, Fia.c-u.44.sz.
[elyi, megyei és interurbán telefonszám !! 1085 !!

Debn
!! 1085 !! I

Elméi 11ilili afflrilai ail-, férfi- is Fiatalé-

különlegességek kizárólagos raktára.

Divatos formák! W aw*. Kitűnő anyagi
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50,000 darab hét éves das pkretii 
SZŐLÓVESSZŐ 
van eladó Gerdby-telepi szőlőisKolámban,
mely úgy őszi, mint tavaszi ültetésre, hi­
ányos szőlők pótlására, vagy uj ültetésre 
igen alkalmas. Csemegefajok: Passatutti, 
Muscat-lunel, Muscat-ottonel, piros és fehér 
Chassellas. Borfajták: Ezerjó, olasz rajnai 
Rizling, szerémi zöld, mézes fehér, erdei 
bakar, vegyes martinkai, kövidinka. Cse­
megefajok ára: ezre 50 korona, borfijtáké: 
ezre 45 korona. Nagyobb rendelésnél egyez­
ség szerint. Fajtisztaságért jótállást válla­
lok. Megrendelések már most eszközölhe­
tek Címem a kiadóhivatalban megtudható, 
o Ugyanott 30 hektó mint eladó, o

Kapható Friss Sándor kereskedőnél 
Debreczen.

blouz K 1-50-től 
K 2 50-töl 
K 3- -tói 
K 3 40-töl 
K 5—töl 
K 3 30-tól 
K 1-50-től

1 Barchet
1 Detain „
1 Gyapjúszövet „
1 Csipke „
1 Flanell pongyola 
1 Gyapjú piáid 
Gyermekruhák

Csipke, Selyem, Gáz, Marquiset, Bársány és 
Posztó Blouzkü ömegességek !

Bársony, Szöget És Barchet gyeiinehruháh óriási 
gálasztíhban!

Úri, női divat fehérnemüek és harisnyák. 
Nehéz selyem férfi nyakkendők — 70 fii. töl. 
1 pár szarvasbör keztyü 196 fii.
1 Leánybakátokban nagy választék !

Reichmann-nál.
Royal szíllodáual szemben. Piac-utca 85. szám.

a legjobb 
czipökrén 

L, 1, 11. —I, az egész
világon. Az

eddigi világhírű viksznek vitriol 
nélküli gyártása is.

cs. és klr udvari szállító, — 80 éves 
gyári lennállás.

Telephon 377. és 484. sz.

Modern asztalos és kárpitos bú­
torok, lakberendezések, meny­
asszonyi kelengyék óriási vá- 
o lasztikban °

Varga József
Debreczen, Piac-utca 44. szám

ü&!
rasil

BAJOR IGNACI
• BUDAPEST* 
ÉPÍTKEZÉSI VASANYAGOK^ 
ÉS GÉPEK RAKTÁRA

TELEFON : 14-37, ;

rlvtvAVÍ
HBSMSllMMB MB MM MM

Budapest, V., Szemere-u. 20.

Hogy Lajos hirdetési irodájából
Csapóit 13.

itt volna egy nagyon 
kedvező

háivéteíi alkalom!
A városból leendő el­
költözés miatt most
nagyon olcsó árért meg lehet 
kapni! Villanyos közle­
kedés 1 Az Árpádtéri 
villanyos megállóhoz 
egy pár percnyire! Na­
gyon olcsóért és ked­
vező fizetési feltételek 
mellett meg lehet kapni

pALMA

valódi

A Csapó utca végén levő Uj-Móricztelepen, 
Dobó-utca 33. szám alatt van ez a szép 
nagy sarokház, 5 í falakkal az utcára, ha­
talmas nagy telekkel. Tulajdonosa : Galló 

Sándor ur és neje.
A Dobó utca most már járdával és villany­
világítással van el’átva, éppen e ház előtt 
ég a villanylámpa. A telek nagysága 325 
kvadrátöl, 180 kvadrátöl termő szőlő és 
gyümölcsös. Az épület, mely csertéglából 
van építve és cseréppel fedve, magában 
foglal egy rendbeli 3 szobás lakást, üve­
gezett folyosóval, konyha, spájz, jóvizü 
szivattyús kút, három kamarahelyiség, 

külön baromfi-udvar stb.

ItflUCSUR-CIPOSAROIt!
DOBOZA. 

MINŐSÉGE:] 
ARANY

Hogy Lojos hirdetési irodájából
Csapó-u. 13._________ _

Úri megélhetés!
Haláleset miatt eladó ház!
Jómeneteltt hentes mészá­

ros és Ittszerüzleitet
Hadházon !

Minden elfogadható árért és ked­
vező fizetési feltételek mellett!

Ez a ház Hadházon Bocskay-tér 1223 sz. 
alatt van. Tulajdonosa Lovas Imre ur. Az 
épület az üzlethelyiségeken kívül magában 
foglal két szobát, konyhát, nagy kamarát, 
üvegezett verandát. Van továbbá jóvizü 
kőkút, istálló 5 darab jószágra, kocsiszín, 
jégverem, 125 szekér jégre. Van továbbá 
egy különálló cserepes épületben egy szo­
bás lakás és egy modern füstölöhelyiség, 
alatta pince, cseréppel fedett sertésól 8 da­
rab sertésre, nagy telek, gyümölcsös, virá­
gos- és baromfi-udvar, gazdasági-kert. Ezen 
ház at utcára sarkaink. Az üzleti berendezések 
és az áruraktár leltár mellett veendők át.

RUHA- és KELMEFESTÉS

" KÖZHÍRRÉ TESSZÜK, I
Mea hogy külföldi mosómestert szerződtettünk, miáltal módunkban van nagybecsű megbízóinknak 

olyan gallért, kézelőt és fehérneműt szállítani, mely bármely bel- vagy külföldi tis 
úgy szépségben, mint tartósságban messze túlszárnyal.g*4 úgy szépségben, mint tartósságban messze

~~ UDABCP7V ELSŐ DEBRECZENI GOZMOSÓ ——
HnAliCuti vegytisztító es ruhafesto r. t.

e> Gyár és félteiét
SZÉCHENYI-ÜTCA 42. SZ

Telefon 323.

Fiéktteletek : Csapó-n. 30. Telefon Felvételi telep.
668 Hatvan u. 11. Telefon 578. Glück Ede nridlvat áruháza. 
Bitié s-u. 1. Telefon 1148. szám. Telelőn 602

I ! fertőtlenített AgytolltisztitAs I

linzi Kékre festett kirakat. Vigyázz!
"í . „ . , ., ... £ _ ____ lii___:..44tiirnc árhatlŐszi bevásárlás, még nem létezett igen jutányos árban.... . 1

1 m. 120 cm. széles kostümkeime 76 fii.
1 „ posztó, igen szép kivitel .
1 „ finom barchet 
1 „ finom flanell .
1 „ madeira csak 
1 , csipkekelme 
1 „ selyem . .
1 „ blouz bársony

1 drb gyermekruha 
28 fii. 1 „ flanelltakaró . .
34 fii. 1 „ ágy elé szőnyeg,
36 fii. 1 pár harisnya . . .
79 fii. 1 m. grenadin . . .
69 fii. 1 „ selyem markizet
90 fii. 1 „ selyem pouplin .

, 1-90 fii. 1 .. fekete tafet

T70 fii. 
1-50 fii. 

80 fii. 
32 fii. 
92 fii. 
34 fii. 

476 fű. 
1-70 fii.

, DIOUZ eai suny................................ 1 '

Köstül kelmék óriási választékban és még eddig nem volt árakban.
Szallagok, vásznak, hencsertakarók, szőnyegek, ernyők, szövet- éz csipkefüggönyök, 
Lygarnitúrák, rövidáruk, kendők, selymek, bélések, 1 m. lüszter 30 fillér, hansnyák.

miderek, csipkék.

iMi. Ylol
Kossuth- és Batlhyány-utca sarok, a síinháixal szómban.

Férfi ingek, harisnyák, nadrágok. Kérjen maradékot. Varrónők részére külön szabó-árak a rövidáruban.

«ei lim. wmmmrnwmmmmmmiwm
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Telelőn 945. Telelőn 945,

Tűzifa, szén, mész,
cserép, cement, tégla

és indem» építkezési anyagok
legolcsóbb beszerzési forrása

Szügyi Sándornál
Bánffy-u. 6. BKangárla“-maloHi mellett.

Nagyon veszélyes,
ha a legkisebb sebesülést is födetlenül 
hagyjuk, mert ebből nehéz seb kelet­

kezhetik
40 év óta a puhító nyulókenöcs, mely Prágai hizibal- 
ziani néven1 (ismeretes, mint megbízható k.öt® f7fr5?,k 
btzonvult líz óvja a sebeket, enyhíti a gyuladást és taj- 
dalmikat, liUsltóleg hat és előmozdítja a begyógyulásl 

és teljes felépölest.
OOÖ Naponta postaküldés OOO
1 doboz 70 1. A pénz előre kül- 
dés mellett. 4 doboz 3 K 1» *•»
10 doboz 7 koronáért ausztr.-

r   All,, 111 O-

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1912. október 6.
atasiasess^szi

1U UUUU/. I 1VV1 WSS.1X,. V “,7--,
magvarország minden állomá­

sára bérmentve küldetik.
A csomagolás minden részén a törvé­

nyileg bejegyzett védjegy van. -

Vi :

Németalföld-Amerikai GözhajózUsi Részvénytársaság Ma- 
gyár országon bejegyzett czég.

Hetenkénti hajájaratok

Rotlerdam-iiewyork-
Kanada között.

Iroda i Budapesten, VII., Thököly-ut 10.

Főraktár :
os. és k. udvari 

szállító
a „FEKETE SÁS“ gyógyszertára Prága, Kleinseite.

Ecke der Nerudagasse 203.
aRktárak a gyógyszertárakban. — Debreczcnben Miha- 

íovits Jenő gyógyszertárában.

B, FRAGNER

Friedmann Sámuel
bádogos és vízvezeték-szerelő

:: műhelyét áthelyezte
József kir. herczeg-u. 60. szám alá, ahol 
mindennemű vízvezeték-, épület- és mübádo- 
gos munkákat jutányosán készít bádogos 

mesterek részére is.

Legalkalmesabb bevásár­
lási forrás férfi-, fiú- és 
o leánygyermek o
ruhákban
Neumann M.
cs. es kir. udvari és kamarai szállró 
Debreczen, Piacz-u. 51.

gyári raktár.
_ Telefon: ü-W.

Haas Lipót Debreczen, Piacz-utcza 49. szám.
Minthogy üzletemet november havában az

Ipar- ás Kereskedelmi Bank volt helyiségébe
Fiac-u. 50. sz., megyeház mellé

helyezem át1

így az összes raktáron levő árukat

mérsékelt árkán árusítom.
Az uj helyiség világvárosi mintára lesz berendezve.

Nyomatott Hoftroann és Kronovitz könyvnyomdájában Piac-utca 49. a föpostával szemben.


